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, 

Bil: DUN/PP/335 
. 

MESYUARAT YANG PERTAMA BAGI PENGGAL YANG KEEMPAT 
DEWAN UNDANGAN NEGERI, PULAU PINANG, YANG KEEMPAT , 
YANG AKAN DIADAKAN PADA HARI ISNIN, 23HB MEI, 1977 
JAM 9.30 PAGI DI DEWAN UNDANGAN NEGERI, LEBUH LIGHT 

PULAU PINANG. 
t 

SUSUNAN URUSAN MESYUARAT 

1. Doa. 

2. Bertafkur selama dua minit sebagai satu Tanda Penghormatan bagi Allahyar­ 
ham Y.B. Datuk Haji Ahmad Badawi bin Haji Abdullah. (Orang-orang 
yang berugama Islam hendaklah membaca Fatehah, seclekab kepada Allah­ 
yarham). 

3. Ucapan oleh Tuan Yang Terutama Yang di-Pertua Negeri. 

4. Membentangkan Risalat-Risalat. 

✓ Bil. 1 tahun 1977 Penyata Kewangan Pihak Berkuasa Air, Pulau Pinang, 
Bagi Tahun Yang Berakhir pada 31hb. Disember, 1974. 

Bil. 3 tahun 1977 Anggaran Tambahan Yang Kedua Tahun 1976 bagi 
Negeri Pulau Pinang. 

Bil. 4 tahun 1977 Anggaran Tambahan Yang Pertama Tahun 1977 bagi 
Negeri Pulau Pinang. 

5. Soalan-Soalan. 

(A) (Soalan-Soalan Mulut): 

(I) Y.B. Encik Md. Noor bin Ahmad bertanya kepada Ketua Menteri:­ 

3. Adakah Y.AB. Ketua Menteri sedar bahawa Penghulu-Penghulu di 
Negeri Pulau Pinang adalah tersangat penting dalam hubungan orang­ 
ramai dengan Kerajaan dalam pentadbiran Kerajaan? Jika sedar, 
adakah Kerajaan bercadang mengadakan rumah-rumah untuk Peng­ 
hulu-Penghulu supaya dapat menjalankan kerja-kerja mereka mengi­ 
kut kawasan Mukim yang ditugaskan kepada mereka demi kebaikan 
Kerajaan dan rakyat? 

4. Adakah Y.A.B. Ketua Menteri sedar bahawa dengan pengisytiharan 
meniadikan seluroh Negeri Pulau Pinang kawasan Majlis Perbandar­ 
an telah menjadikan seluroh rakyat di luar-luar bandar sangat gelisah 
dan marah kepada Kerajaan? 

5. (a) Adakah Y AB. Ketua Menteri sedar bahawa wang sebanyak 
$5.00 untuk mendapatkan borang perumahan oleh P.D.C. itu 
seperti yang dijanlankan itu sebagai satu penindasan kepada 
rakyat? 

" 

" 



() 

(b) Adakah Y.A.B. Ketua Menteri akan memansohkan wang untak 
mendapatkan borang perumahan oleh P.D.C. itu di masa-masa 
yang akan datang? 

6. Sepertimana Y.A.B. Ketua Menteri maklum bahawa surat-srat 
Pajak Gadai yang digadaikan oleh rakyat di Negeri Pulau Pinang 
pada masa ini telah tidak mengikut peraturan yang betul. Mithalnya 
seperti di bawah ini:­ 
(a) Nama, alamat dan No: Kad Pengenalan Pegadai. 
(b) Jenis barang yang digadai serta beratnya. 
(c) Harga barang-barang atau benda yang digadai. 
{d) Tarikh gadai dan akhirnya yang sempurna. 
hendaklah dituliskan di belakang surat pajak gadai itu. 

7. Adakah Y.A.B. Ketua Menteri sedar bahwa rombongan Minggu 
Pulau Pinang di Adelaide dari sejak dahulu hingga sekarang telah 
tidak pernah dipileh langsong dari J abatan Kemajuan Masyarakat 
Negeri Pulau Pinang? 

Jika sedar adakah usaha-usaha untuk memasokkan pegawai-pegawai 
dan/atau kakitangan Jabatan ini ke dalam rombongan di masa-masa 
yang akan datang? 

(II) Y.B. Tuan Haji Hassan bin Hj. Md. Noh bertanya kepada Ketua Menteri:- 

1. Apakah tujuan Kerajaan meletakkan tanah-tanah di sebahagian 
mukim satu dan sebahagian di mukim dua Seberang Perai Utara di 
bawah Seksyen 4, Akta Pengambilan Tanah? 

2. Bolehkah Kerajaan memberi peruntukkan bagi menjaga dewan orang­ 
ramai di luar bandar memandang adanya dewan-dewan yang terbiar 
dan tidak memadai dengan berharap kepada tenaga-tenaga sukarela 
sahaja? 

3. Bilakah rancangan untuk memperbesarkan dan mendalamkan taliair 
(titi Serdang) Ptg. Janggus, Mukim 2 akan dimulakan kerana pen­ 
gambilan tanah telah lama dibuat oleh pihak Jabatan Parit dan 
Taliair? 

(Ill) Y.B. Encik Tan Gim Hwa bertanya kepada Ketua Menteri:­ 

1. Bolehkah Y.A.B. Ketua Menteri memberitahu Dewan bilangan 
syarikat usaha-bersama (Joint Venture) yang telah ditubuhkan dengan 
rakyat Australia Selatan sebagai hasil daripada 'Minggu Pulau Pinang' 
di Adelaide? Jika ada, sila nyatakan:- 
(a) Nama syarikat-syarikat tersebut dan bidang perniagaannya. 
(b) Permodalan yang telah ditaburkan oleh syarikat-syarikat ter­ 

sebut. 

() 

(b) Adakah Y.A.B. Ketua Menteri akan memansohkan wang untk 
mendapatkan borang perumahan oleh P.D.C. itu di masa-masa ' 
yang akan datang? 

6. Sepertimana Y.A.B. Ketua Menteri maklum bahawa surat-sprat 
Pajak Gadai yang digadaikan oleh rakyat di Negeri Pulau Piang 
pada masa ini telah tidak mengikut peraturan yang betul. Mithalnya 
seperti di bawah ini:­ 
(a) Nama, alamat dan No: Kad Pengenalan Pegadai. 
(b) Jenis barang yang digadai serta beratnya. 
(c) Harga barang-barang atau benda yang digadai. 
(d) Tarikh gadai dan akhirnya yang sempurna. 
hendaklah dituliskan di belakang surat pajak gadai itu. 

7. Adakah Y.A.B. Ketua Menteri sedar bahawa rombongan Minggu 
Pulau Pinang di Adelaide dari sejak dahulu hingga sekarang telah 
tidak pernah dipileh langsong dari J abatan Kemajuan Masyarakat 
Negeri Pulau Pinang? 

Jika sedar adakah usaha-usaha untuk memasokkan pegawai-pegawai 
dan/atau kakitangan Jabatan ini ke dalam rombongan di masa-masa 
yang akan datang? 

(II) Y.B. Tuan Haji Hassan bin Hj. Md. Noh bertanya kepada Ketua Menteri:­ 

1. Apakah tujuan Kerajaan meletakkan tanah-tanah di sebahagian 
mukim satu dan sebahagian di mukim dua Seberang Perai Utara di 
bawah Seksyen 4, Akta Pengambilan Tanah? 

2. Bolehkah Kerajaan memberi peruntukkan bagi mcnjaga dewan orang­ 
ramai di luar bandar memandang adanya dewan-dewan yang terbiar 
dan tidak memadai dengan berharap kepada tenaga-tenaga sukarela 
sahaja? 

3. Bilakah rancangan untuk memoerbesarkan dan mendalamkan taliair 
(titi Serdang) Ptg. Janggus, Mukim 2 akan dimulakan kerana pen­ 
gambilan tanah telah lama dibuat oleh pihak Jabatan Parit dan 
Taliair? 

(ID Y.B. Encik Tan Gim Hwa bertanya kepada Ketua Menteri:­ 

1. Bolehkah Y.A.B. Ketua Menteri memberitahu Dewan bilangan 
syarikat usaha-bersama (Joint Venture) yang telah ditubuhkan dengan 
rakyat Australia Sela tan sebagai basil daripada 'Minggu Pulau Pinang' 
di Adelaide? Jika ada, sila nyatakan:­ 
(a) Nama syarikat-syarikat tersebut dan bidang perniagaannya. 
(b) Permodalan yang telah ditaburkan oleh syarikat-syarikat ter­ 

sebut. 

() 

(b) Adakah Y.A.B. Ketua Menteri akan memansohkan wang untk 
mendapatkan borang perumahan oleh P.D.C. itu di masa-masa' 
yang akan datang? 

6. Sepertimana Y.A.B. Ketua Menteri maklum bahawa surat-srat 
Pajak Gadai yang digadaikan oleh rakyat di Negeri Pulau Piiang 
pada masa ini telah tidak mengikut peraturan yang betul. Mithalnya 
seperti di bawah ini:­ 
(a) Nama, alamat dan No: Kad Pengenalan Pegadai. 
(b) Jenis barang yang digadai serta beratnya. 
(c) Harga barang-barang atau benda yang digadai. 
(d) Tarikh gadai dan akhirnya yang sempurna. 
hendaklah dituliskan di belakang surat pajak gadai itu. 

7. Adakah Y.A.B. Ketua Menteri sedar bahwa rombongan Minggu 
Pulau Pinang di Adelaide dari sejak dahulu hingga sekarang telah 
tidak pernah dipileh langsong dari J abatan Kemajuan Masyarakat 
Negeri Pulau Pinang? 

Jika sedar adakah usaha-usaha untuk memasokkan pegawai-pegawai 
dan/atau kakitangan Jabatan ini ke dalam rombongan di masa-masa 
yang akan datang? 

(II) Y.B. Tuan Haji Hassan bin Hj. Md. Noh bertanya kepada Ketua Menteri:- 

1. Apakah tujuan Kerajaan meletakkan tanah-tanah di sebahagian 
mukim satu dan sebahagian di mukim dua Seberang Perai Utara di 
bawah Seksyen 4, Akta Pengambilan Tanah? 

2. Bolehkah Kerajaan memberi peruntukkan bagi menjaga dewan orang­ 
ramai di luar bandar memandang adanya dewan-dewan yang terbiar 
dan tidak memadai dengan berharap kepada tenaga-tenaga sukarela 
sahaja? 

3. Bilakah rancangan untuk memoerbesarkan dan mendalamkan taliair 
(titi Serdang) Ptg. Janggus, Mukim 2 akan dimulakan kerana pen­ 
gambilan tanah telah lama dibuat oleh pihak Jabatan Parit dan 
Taliair? 

(III) Y.B. Encik Tan Giro Hwa bertanya kepada Ketua Menteri:- 

1. Bolehkah Y.A.B. Ketua Menteri memberitahu Dewan bilangan 
syarikat usaha-bersama (Joint Venture) yang telah ditubuhkan dengan 
rakyat Australia Selatan sebagai hasil daripada 'Minggu Pulau Pinang' 
di Adelaide? Jika ada, sila nyatakan:- 
(a) Nama syarikat-syarikat tersebut dan bidang perniagaannya. 
(b) Permodalan yang telah ditaburkan oleh syarikat-syarikat ter- 

sebut. 



(i) 

(c) Angka pecahan bilangan rakyat Malaysia dan Australia Selatan 
yang terlibat dalam syarikat-syarikat- tersebut. 

(d) Setakat manakah Perbadanan Pembangunan Pulau Pinang me­ 
libatkan diri dalam syarikat-syarikat tersebut, jika ada. 

(e) Adakah penyertaan rakyat Australia Selatan ini dengan wang ,, , 
tunai atau dengan cara lain? Jika dengan cara lain, nyatakan 
butir-butir selanjutnya. 

(f) Sudahkah syarikat-syarikat tersebut mula berniaga? Jika sudah, 
riyatakan samada tiap-tiap syarikat tersebut telah mendapat ke­ 
untungan dari hasil perniagaannya? 

2. Salah satu objektif utama menganjurkan Minggu Pulau Pinang / 
Malaysia Utara ialah untuk memberi perangsang dan galakan supaya 
dapat mempelawa lebih ramai lagi pelancung-pelancung Australia ke 
Pulau Pinang. Oleh yang demikian, bolehkah Y.A.B. Ketua Menteri 
memberitahu Dewan angka-angka perbandingan bagi pelancung­ 
pelancung Australia yang melawat ke Pulau Pinang pada tahun 1974, 
1975 dan 1976? 

3. Berikan angka perbelanjaan mengenai penganjuran Minggu Malay­ 
sia Utara dan sumbangan kewangan yang diberi oleh Negeri ini ke 
atas perbelanjaannya. 

4. Adakah benar bahawa pelajar-pelajar Malaysia/Australia telah meng­ 
adakan tunjuk perasaan terhadap Minggu Malaysia Utara semasa 
perayaannya yang berlangsung di Adelaide? Sila terangkan sebab­ 
sebab kejadian tersebut, 

5. Bolehkah Y.A.B. Ketua Menteri memberitahu Dewan tentang ke­ 
rugian-kerugian yang telah dialami oleh Kerajaan Negeri dalam 
penajaan Lumba Kereta Pulau Pinang (Penang Circuit Races) pada 
tahun 1970 hingga 1976? 

6. Kerajaan Negeri telah berulang kali menyeru sektor sektor swasta 
untuk membina rumah-rumah murah. Bolehkah Y.A.B. Ketua Men­ 
teri memberitahu Dewan ini samada Kerajaan Negeri bersedia untuk 
melonggarkan undang-undang yang ketat supaya membolehkan sektor 
sektor swasta membina rumah-rumah murah untuk faedah kumpulan­ 
kumpulan yang berpendapatan rendah? 

7. Adakah Y.A B. Ketua Menteri sedar bahawa para saudagar di Kom­ 
pleks Tun Abdul Razak sedang mengalami kemerosotan dalam per­ 
niagaan mereka? Jika benar, bolehkah Y.A.B. Ketua Menteri membe­ 
ri pertimbangan semula samada projek itu harus diteruskan? 

8. Berapakah yang telah dibayar kepada kontrektor-kontrektor dan 
'Development Consortium' Kompleks Tun Abdul Razak setakat ini? 

9. Berapa jumlah kawasan tanah perindustrian telah dijual pada tahun 
1976? 

(i) 

(c) Angka pecahan bilangan rakyat Malaysia dan Australia Selatan 
yang terlibat dalam syarikat-syarikat tersebut. 

(d) Setakat manakah Perbadanan Pembangunan Pulau Pinang me­ 
libatkan diri dalam syarikat-syarikat tersebut, jika ada. 

(e) Adakah penyertaan rakyat Australia Selatan ini dengan wang 
tunai atau dengan cara lain? Jika dengan cara lain, nyatakan 
butir-butir selanjutnya. 

(f) Sudahkah syarikat-syarikat tersebut mula berniaga? Jika sudah, 
nyatakan samada tiap-tiap syarikat tersebut telah mendapat ke­ 
untungan dari hasil perniagaannya? 

2. Salah satu objektif utama menganjurkan Minggu Pulau Pinang/ 
Malaysia Utara ialah untuk memberi perangsang dan galakan supaya 
dapat mempelawa lebih ramai lagi pelancung-pelancung Australia ke 
Pulau Pinang. Oleh yang demikian, bolehkah Y.A.B. Ketua Menteri 
memberitahu Dewan angka-angka perbandingan bagi pelancung­ 
pelancung Australia yang melawat ke Pulau Pinang pada tahun 1974, 
1975 dan 1976? 

3. Berikan angka perbelanjaan mengenai penganjuran Minggu Malay­ 
sia Utara dan sumbangan kewangan yang diberi oleh Negeri ini ke 
atas perbelanjaannya. 

4. Adakah benar bahawa pelajar-pelajar Malaysia/Australia telah meng­ 
adakan tunjuk perasaan terhadap Minggu Malaysia Utara semasa 
perayaannya yang berlangsung di Adelaide? Sila terangkan sebab­ 
sebab kejadian tersebut, 

5. Bolehkah Y.A.B. Ketua Menteri memberitahu Dewan tentang ke­ 
rugian-kerugian yang telah dialami oleh Kerajaan Negeri dalam 
penajaan Lumba Kereta Pulau Pinang (Penang Circuit Races) pada 
tahun 1970 hingga 1976? 

6. Kerajaan Negeri telah berulang kali menyeru sektor sektor swasta 
untuk membina rumah-rumah murah. Bolehkah Y.A.B. Ketua Men­ 
teri memberitahu Dewan ini samada Kerajaan Negeri bersedia untuk 
melonggarkan undang-undang yang ketat supaya membolehkan sektor 
sektor swasta membina rumah-rumah murah untuk faedah kumpulan­ 
kumpulan yang berpendapatan rendah? 

7. Adakah Y.A B. Ketua Menteri sedar bahawa para saudagar di Kom­ 
pleks Tun Abdul Razak sedang mengalami kemerosotan dalam per­ 
niagaan mereka? Jika benar, bolehkah Y.A.B. Ketua Menteri membe­ 
ri pertimbangan semula samada projek itu harus diteruskan? 

8. Berapakah yang telah dibayar kepada kontrektor-kontrektor dan 
'Development Consortium' Kompleks Tun Abdul Razak setakat ini? 

9. Berapa jumlah kawasan tanah perindustrian telah dijual pada tahun 
1976? 

(i) 

(c) Angka pecahan bilangan rakyat Malaysia dan Australia Selatan 
yang terlibat dalam syarikat-syarikat tersebut. 

(d) Setakat manakah Perbadanan Pembangunan Pulau Pinang me­ 
libatkan diri dalam syarikat-syarikat tersebut, jika ada. 

(e) Adakah penyertaan rakyat Australia Selatan ini dengan wang 
tunai atau dengan cara lain? Jika dengan cara lain, nyatakan 
butir-butir selanjutnya. 

(f) Sudahkah syarikat-syarikat tersebut mula berniaga? Jika sudah, 
nyatakan samada tiap-tiap syarikat tersebut telah mendapat ke­ 
untungan dari hasil perniagaannya? 

2. Salah satu objektif utama menganjurkan Minggu Pulau Pinang/ 
Malaysia Utara ialah untuk memberi perangsang dan galakan supaya 
dapat mempelawa lebih ramai lagi pelancung-pelancung Australia ke 
Pulau Pinang. Oleh yang demikian, bolehkah Y.A.B. Ketua Menteri 
memberitahu Dewan angka-angka perbandingan bagi pelancung­ 
pelancung Australia yang melawat ke Pulau Pinang pada tahun 1974, 
1975 dan 1976? 

3. Berikan angka perbelanjaan mengenai penganjuran Minggu Malay­ 
sia Utara dan sumbangan kewangan yang diberi oleh Negeri ini ke 
atas perbelanjaannya. 

4. Adakah benar bahawa pelajar-pelajar Malaysia/Australia telah meng­ 
adakan tunjuk perasaan terhadap Minggu Malaysia Utara semasa 
perayaannya yang berlangsung di Adelaide? Sila terangkan sebab­ 
sebab kejadian tersebut, 

5. Bolehkah Y.A.B. Ketua Menteri memberitahu Dewan tentang ke­ 
rugian-kerugian yang telah dialami oleh Kerajaan Negeri dalam 
penajaan Lumba Kereta Pulau Pinang (Penang Circuit Races) pada 
tahun 1970 hingga 1976? 

6. Kerajaan Negeri telah berulang kali menyeru sektor sektor swasta 
untuk membina rumah-rumah murah. Bolehkah Y.A.B. Ketua Men­ 
teri memberitahu Dewan ini samada Kerajaan Negeri bersedia untuk 
melonggarkan undang-undang yang ketat supaya membolehkan sektor 
sektor swasta membina rumah-rumah murah untuk faedah kumpulan­ 
kumpulan yang berpendapatan rendah? 

7. Adakah Y.A B. Ketua Menteri sedar bahawa para saudagar di Kom­ 
pleks Tun Abdul Razak sedang mengalami kemerosotan dalam per­ 
niagaan mereka? Jika benar, bolehkah Y.A.B. Ketua Menteri membe­ 
ri pertimbangan semula samada projek itu harus diteruskan? 

8. Berapakah yang telah dibayar kepada kontrektor-kontrektor dan 
'Development Consortium' Kompleks Tun Abdul Razak setakat ini? 

9. Berapa jumlah kawasan tanah perindustrian telah dijual pada tahun 
1976? 



(iv) 

10. "Quit rent" pada dahulunya telah diistillahkan sebagai "Hasil Gerar,, 
tetapi kini dinamakan pula sebagai "Sewa Tanah". Ini telah menim­ 
bulkan keraguan para pemilik tanah. Mereka bimbang bahawa dengan 
penggunaan istillah "Sewa Tanah" adalah suatu langkah yang diambil 
oleh Kerajaan Negeri untuk menukarkan tanah-tanah mereka 'ri 
"Freehold" ke "Leasehold". Bolehkah Y.A.B. Ketua Menteri mem­ 
beri jaminan kepada persidangan ini bahawa langkah ini tidak akan 
berlaku? 

(IV) Y.B. Encik Ong Yi How bertanya kepada Ketua Menteri:- 

1. Sila nyatakan banyaknya Biasiswa dan Biasiswa Kecil yang telah 
diberi pada tahun 1976 dan 1977. 

2. Sila nyatakan banyaknya jumlah peruntukan untuk membina jalan 
basikal (bicycle track) di Jalan Raja Uda, Butterworth dan bilakah 
kerja ini akan dimulakan? 

3. Sila nyatakan masa yang dijangka untuk persiapan "Titi TimbuJ.'7 
(pontoon bridge) di Permatang Pauh dan dibuka untuk kegunaan 
orangramai. 

4. Sudahkah peruntukan $5,454,500 untuk Rancangan Rumah Murah 
bagi tahun 1976 habis dibelanjakan? Kalau tidak, berapa banyakkah 
telah dibelanjakan? 

• 5. Apakah bantuan Kerajaan Negeri yang telah diberi kepada Perlumba­ 
an Motor (Motor Racing) yang telah diadakan dalam bulan ini? 

6. Bolehkah Kerajaan membahagikan borang-borang permohonan ru­ 
mah murah di setiap Pejabat Daerah supaya orangramai tidak payah 
membuang masa datang ke Pulau Pinang untuk mendapat borang 
tersebut? Jika boleh, bolehkah Kerajaan melaksanakannya dengan 
segera? 

7. Samadakah persediaan telah dibuat untuk mengadakan "Minggu 
Adelaide" di Pulau Pinang pada tahun depan? 

8. Adakah P.DC. bercadang untuk membina tambak di sepanjang 
Sungei Perai di Ladang Seberang Jaya? 

9. Bagaimanakah Catamaran digunakan pada hari ini? 

10. Apakah rancangan untuk memaju tanah di antara Pejabat Daerah 
Seberang Perai Utara dan Pejabat Majlis Perbandaran Seberang 
Perai di Butterworth? 

,. 
11. Adakah apa-apa perusahaan berkongsi yang baru ditubuhkan oleh 

P.D.C. dengan pelabur asing pada tahun 1976 dan 1977? Kalau ada, 
sila berikan nama syarikat-syarikat yang berkenaan. 

(iv) 

10. "Quit rent" pada dahulunya telah diistillahkan sebagai "Hasil Gera, , 
tetapi kini dinamakan pula sebagai "Sewa Tanah". Ini telah menim­ 
bulkan keraguan para pemilik tanah. Mereka bimbang bahawa dengan 
penggunaan istillah "Sewa Tanah" adalah suatu langkah yang diambil 
oleh Kerajaan Negeri untuk menukarkan tanah-tanah mereka 'ri 
"Freehold" ke "Leasehold". Bolehkah Y.A.B. Ketua Menteri mem­ 
beri jaminan kepada persidangan ini bahawa langkah ini tidak akan 
berlaku? 

(IV) Y.B. Encik Ong Yi How bertanya kepada Ketua Menteri:- 

1. Sila nyatakan banyaknya Biasiswa dan Biasiswa Kecil yang telah 
diberi pada tahun 1976 dan 1977. 

2. Sila nyatakan banyaknya jumlah peruntukan untuk membina jalan 
basikal (bicycle track) di Jalan Raja Uda, Butterworth dan bilakah 
kerja ini akan dimulakan? 

3. Sila nyatakan masa yang dijangka untuk persiapan ·Tit Timbul" 
(pontoon bridge) di Permatang Pauh dan dibuka untuk kegunaan 
orangramai. 

4. Sudahkah peruntukan $5,454,500 untuk Rancangan Rumah Murah 
bagi tahun 1976 habis dibelanjakan? Kalau tidak, berapa banyakkah 
telah dibelanjakan? 

, 5. Apakah bantuan Kerajaan Negeri yang telah diberi kepada Perlumba­ 
an Motor (Motor Racing) yang telah diadakan dalam bulan ini? 

6. Bolehkah Kerajaan membahagikan borang-borang permohonan ru­ 
mah murah di setiap Pejabat Daerah supaya orangramai tidak payah 
membuang masa datang ke Pulau Pinang untuk mendapat borang 
tersebut? Jika boleh, bolehkah Kerajaan melaksanakannya dengan 
segera? 

7. Samadakah persediaan telah dibuat untuk mengadakan "Minggu 
Adelaide" di Pulau Pinang pada tahun depan? 

8. Adakah P.DC. bercadang untuk membina tambak di sepanjang 
Sungei Perai di Ladang Seberang Jaya? 

9. Bagaimanakah Catamaran digunakan pada hari ini? 

10. Apakah rancangan untuk memaju tanah di antara Pejabat Daerah 
Seberang Perai Utara dan Pejabat Majlis Perbandaran Seberang 
Perai di Butterworth? 

,. 
11. Adakah apa-apa perusahaan berkongsi yang baru ditubuhkan oleh 

P.D.C. dengan pelabur asing pada tahun 1976 dan 1977? Kalau ada, 
sila berikan nama syarikat-syarikat yang berkenaan. 



(v) 

12. Adakah langkah yang sewajarnya diambil oleh Kerajaan untuk meng­ 
osongkan tanah yang akan dibina rumah murah di Bagan Ajam? , 
Kalau ada, sila nyatakan langkah-langkah yang akan diambil.' 

13. Bolehkah Kerajaan menimbang menukar perlaksanaan Transitional 
Housing Schemes di Jalan Mohd. Saad kepada M.P.S.P. yang adalah ' 
tuan tanah bagi tempat itu? Kalau tidak, apakah sebabnya? 

14. Adakah Syarikat Penang Commercial & Industrial Development Bhd., 
perusahaan berkongsi yang ditubuhkan oleh P.D.C. dan peniaga-pe­ 
niaga Pulau Pinang, menjalankan apa perniagaan besar pada tahun 
penghabisan 31.12.1976? Kalau ada, apakah jumlah pusingan tiap­ 
tiap bulan? 

15. Bagaimanakah kedudukan Penang Electronic Sdn. Bhd. dalam Excel 
Malaysia Sdn. Bhd.? Samadakah Syarikat Excel masih menjalankan 
perniagaannya pada masa ini? 

16. Apakah kemajuan yang telah tercapai dalam rundingan Kerajaan 
Negeri dengan Kerajaan Persekutuan berkenaan perlaksanaan Kawa­ 
san perdagangan Bebas (Free Trade Area) di Pulau Pinang? Adakah 
Kerajaan menimbang tempat Iain untuk projek ini kerana tapak 
Weld Quay pada masa ini telah diambil oleh P.P.C.? 

17. Bolehkah Kerajaan mengarahkan semua pihak yang berkenaan 
mengambil perhatian bahawa semua jalan-jalan yang diperbaiki 
mestilah ditambun seperti sediakala tanpa melengah? 

(B) (Soalan-Soalan Bertulis): 

(I) Y.B. Encik Md. Noor bin Ahmad bertanya kepada Ketua Menteri:­ 

1. Bilakah Kerajaan Negeri Pulau Pinang akan mula menjalankan 
kerja-kerja membina jalan bagi menyambong jalan yang sedia 
ada dari Kampong Tok Bidor ke Pokok Jenerih terus ke Pinang 
Tunggal? 

2. Bilakah Keraiaan Negeri Pulau Pinang akan mula membina mesjid­ 
mesjid, surau-surau, sekolah-sekolah agama rakyat dan tokong­ 
tokong baru? 

3. Adakah Kerajaan Negeri Pulau Pinang akan memansohkan pelan­ 
pel.an rumah di kawasan-kawasan luar bandar di seluroh Negeri 
Pulau Pinang? 

4. Adakah Kerajaan Negeri Pulau Pinang akan menambahkan lagi 
peruntukan elaun perbatuan bagi Penghulu-Penghulu di Negeri 
Pulau Pinang. yang pada masa ini tugas-tugas mereka tidak tentu 
siang dan rnalam? 

(v) 
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(vi) 

(D) Y.B. Encik Oh Teck Aun bertanya kepada Ketua Menteri:- 

, I 

I 

1. Bilakah Kerajaan akan melancarkan pembinaan jambatan-jambatan, 
'open span' untuk menggantikan jambatan-jambatan 'twin culvert' 
yang ada sekarang di Sungei Ara dan Sungei Rawa dalam kampung 
Cross Street, Bukit Mertajam. 

2. Apakah kemajuan yang telah dicapai tentang pengeluaran surat-surat 
hakmilik bagi tanah dan rumah-rumah di Taman Sentosa, Bukit 
Merta jam? 

3. Memandangkan Majlis-majlis Perbandaran Pulau Pinang dan Se­ 
berans Perai ada kuasa pentadbiran atas keseluruhan Pulau Pinang 
dan Seberang Perai masing-masing, bolehkah Y.A.B. Ketua Menteri 
memberitahu Dewan Undangan ini samada perubahan jenis ke­ 
gunaan (conversion) tanah dari jenis pertanian ke tanah jenis bandar 
masih perlu akibat kuatkuasanya Akta Kerajaan Tempatan 1976? 

4.(a) Apakah jumlah perbelanjaan yang telah dikenakan oleh Kerajaan 
Negeri kerana mengambil bahagian dalam Minggu Malaysia 
Utara pada bulan Mac, 1977? 

(b) Bolehkah Y.A.B. Ketua Menteri memberitahu Dewan Undangan 
bilangan peserta-peserta yang telah dihantar ke Adelaide bersabit 
dengan Minggu Malaysia Utara (North Malaysia Week) di 
Adelaide? 

5. Bolehkah Y.A.B. Ketua Menteri memberitahu Dewan Undangan 
ini jumlah pelaburan dari Negeri Australia yang telah dibawa ke 
Pulau Pinang sejak mengadakan Minggu Pulau Pinang yang pertama 
di Adelaide? 

6.(a) Bolehkah Y.A.B. Ketua Menteri memberitahu Dewan Undangan 
ini jumlah projek-projek perusabaan Joint Ventures yang telah 
diadakan antara Perbadanan Pembangunan Pulau Pinang dengan 
sektor swasta dan juga jumlah pelaburan yang terlibat? 

(b) Bolehkah Y.A.B. Ketua Menteri memberitahu Dewan Undangan 
ini jumlah Joint Venture ini yang telah gagal dan luput dan 
berapakah wang modal yang telah dihilang akibat kegagalan ini? 

7.(a) Sejak pembukaan resmi KOMTAR, bolehkah Y.A.B. Ketua 
Menteri memberitahu Dewan Undangan ini samada semua ruang 
lapang di KOMTAR telab dikeluarkan untuk disewa? 

(b) Bolehkah Y.A.B. Ketua Menteri memberitahu Dewan ini bila­ 
kah peringkat KOMTAR yang kemudian akan siap dibina? 

(III) Y.B. Encik Tan Gim Hwa bertanya kepada Ketua Menteri:­ 

1. Sila kemukakan senarai peserta-peserta dari Pulau Pinang yang 
mengambil bahagian dalam 'Minggu Malaysia Utara' dan juga 
nyatakan tanggungjawab dan tugas masing-masing. 

(vi) 
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di Adelaide? 

6.(a) Bolehkah Y.A.B. Ketua Menteri memberitahu Dewan Undangan 
ini jumlah projek-projek perusahaan Joint Ventures yang telah 
diadakan antara Perbadanan Pembangunan Pulau Pinang dengan 
sektor swasta dan juga jumlah pelaburan yang terlibat? 
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nyatakan tanggungjawab dan tugas masing-masing. 

(b) 



(vii) 

(IV) Y.B. Encik Ong Yi How bertanya kepada Ketua Menteri:­ 

1. Antara 144 orang/firma/syarikat yang meminta tempat-tempat di 
Phase I-A, Tun Abdul Razak Complex, berapa daripada mereka 
yang sebenarnya telah mengambil tempat-tempat yang diminta? 
Sila berikan nama-nama yang telah mengambil tempat yang dimipta. 
Bagi mereka yang tidak mengambil tempat yang diminta, adakah 
wang pendaftaran (booking fees) dikembalikan kepada mereka? 

2. Sila nyatakan berapa unit dari Phase I-A, T.A.R. Complex adalah 
untuk dijual dan berapa unit untuk disew,a? Sila berikan nama 
pembeli dan penyewa.­ 

3. Sila berikan jumlah perbelanjaan bagi Tun Abdul Razak Complex 
sehingga masa ini dengan ,angka pecahan seperti di bawah: 

(a) Pembayaran kepada "Consultant Consortium 
(b) Pembayaran kepada Pemborong Pemancang (Piling Contractor) 
(c) Pembayaran kepada bangunan 
(d) Pembayaran kepada tanah . 
(e) Pembayaran gantirugi kepada penduduk-penduduk yang terlibat. 

4. Adakah kerja memancang (piling work) bagi Phase 1-B Tun Abdul 
Razak Complex telah dimulakan? Kalau begitu, sila berikan na.ma 
Pemborong dan jumlah perbelanjaan untuk projek ini. 

5. Sila beri suatu senarai mengenai rancangan perumahan yang akan 
dilancarkan oleh P.P.P.P. di Bayan Baru dan Seberang Jaya pada 
tahun 1977 & 1978 berserta dengan maklumat seperti di bawah:­ 

(a) Jenis rumah 
(b) Bilangan tiap-tiap jenis rumah 
(c) Harga jualan yang dianggarkan untuk tiap-tiap jenis rumah 
(d) Tarikh persiapan yang dijangka bagi tiap-tiap jenis rumah 

6. Sila berikan suatu senarai mengenai pinjaman yang masih belum 
dijelaskan oleh Kerajaan Neger:i, P.D.C. dan Pihak Berkuasa Air 
pada hari ini dari:­ 

(a) Kerajaan Persekutuan 
(b) Asian Development Bank 
(c) Consortium of Bank 
(d) Lain-lain institusi kewangan 

7. Sila nyatakan kemajuan Malaysia Food Berhad dan jumlah peng­ 
eluaran cendawan sebulan pada tahun 1975 & 1976. 
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(viii) 

8. Adakah apa-apa tanah yang telah diletakkan di bawah Seksy en 4, 
Akta Pengambilan Tanah, merentang dari Jalan Maxwell ke Sundgei , 
Pinang pada tahun 1975/1976? Kalau ada, sila berikan nombor lot. 

9. Sila berikan alamat berdaftar Syarikat-syarikat di bawah ini yang • 
berperusahaan kongsi dengan kalangan Perniagaan Australia: ' 

(a) Australia Asia Development Pte. Ltd. 
(b) Australian International Development Sdn. Bhd. 
(c) Panelex Sdn. Bhd. 
(d) Evercrisp Snack Product (M) Sdn. Bhd. 
(e) Crolok Industries (M) Ltd. 

Adakah Kerajaan Negeri Pulau Pinang, P.D.C. dan kalangan swasta 
mengambil bahagian dalam Syarikat-syarikat tersebut dan adakah 
kesemua syarikat yang tersebut memulakan perniagaannya? 

10. Sila berikan suatu senarai Rancangan Rumah Murah yang di­ 
laksanakan oleh Kerajaan Negeri yang akan memanggil tender 
pada tahun 1977/1978 dan juga tapak bagi tiap-tiap rancangan ini. 
Sila nyatakan bera_pa unit akan dibina bagi tiap-tiap skim dan juga 
tarikh yang dijangka untuk memanggil tender. 

11. Dalam belanjawan pembangunan tahun 1976, sejumlah $47,419,000 
telah dipinjam kepada P.D.C. dan sebanyak $8.660,000 yang lain 
dipinjam kepada Pihak Berkuasa Air. Sila terangkan samada semua 
wang dipinjam telah habis dibelanjakan. Kalau tidak, berapa banyak­ 
kah telah dibelanjakan dan untuk apa tujuan khas? 

12. Jurnlah Belanjawan Pembangunan untuk tahun 1976 ialah $80,596,400 
sila nyatakan berapa banyak darinya telah dibelanjakan. 

13. Sila berikan satu senarai mengenai Jawatankuasa-Jawatankuasa yang 
ditubuhkan oleh Kerajaan Negeri berserta dengan nama-nama 
Pengerusi dan ahli-ahlinya. 

14. Selain daripada Rancangan Perumahan, adakah rancangan Iain 
yang akan dilancarkan oleh P.D.C. di Seberang Jaya pada tahun 
1977 & 1978? 

(V) Y.B. Tuan Haji Ibrahim bin Abdul Razak, bertanya kepada Ketua 
Menteri:­ 

1. Dalam kes perkahwinan seorang perempuan dari Ripablik Singapura 
dan seorang lelaki dari Malaysia yang berugama Islam, perkahwinan 
ini akan disahkan oleh seorang Kadi. Bolehkah surat akuan kadi itu 
diperakui oleh Kerajaan-Kerajaan Negeri di Malaysia khasnya 
Kerajaan Negeri, Pulau Pinang? 

(viii) 

8. Adakah apa-apa tanah yang telah diletakkan di bawah Seksy en 4, 
Akta Pengambilan Tanah, merentang dari Jalan Maxwell ke Sundgei , 
Pinang pada tahun 1975/1976? Kalau ada, sila berikan nombor lot. 

9. Sila berikan alamat berdaftar Syarikat-syarikat di bawah ini yang • 
berperusahaan kongsi dengan kalangan Perniagaan Australia: ' 

(a) Australia Asia Development Pte. Ltd. 
(b) Australian International Development Sdn. Bhd. 
(c) Panelex Sdn. Bhd. 
(d) Evercrisp Snack Product (M) Sdn. Bhd. 
(e) Crolok Industries (M) Ltd. 

Adakah Kerajaan Negeri Pulau Pinang, P.D.C. dan kalangan swasta 
mengambil bahagian dalam Syarikat-syarikat tersebut dan adakah 
kesemua syarikat yang tersebut memulakan perniagaannya? 

10. Sila berikan suatu senarai Rancangan Rumah Murah yang di­ 
laksanakan oleh Kerajaan Negeri yang akan memanggil tender 
pada tahun 1977/1978 dan juga tapak bagi tiap-tiap rancangan ini. 
Sila nyatakan bera_pa unit akan dibina bagi tiap-tiap skim dan juga 
tarikh yang dijangka untuk memanggil tender. 

11. Dalam belanjawan pembangunan tahun 1976, sejumlah $47,419,000 
telah dipinjam kepada P.D.C. dan sebanyak $8.660,000 yang lain 
dipinjam kepada Pihak Berkuasa Air. Sila terangkan samada semua 
wang dipinjam telah habis dibelanjakan. Kalau tidak, berapa banyak­ 
kah telah dibelanjakan dan untuk apa tujuan khas? 

12. Jurnlah Belanjawan Pembangunan untuk tahun 1976 ialah $80,596,400 
sila nyatakan berapa banyak darinya telah dibelanjakan. 

13. Sila berikan satu senarai mengenai Jawatankuasa-Jawatankuasa yang 
ditubuhkan oleh Kerajaan Negeri berserta dengan nama-nama 
Pengerusi dan ahli-ahlinya. 

14. Selain daripada Rancangan Perumahan, adakah rancangan Iain 
yang akan dilancarkan oleh P.D.C. di Seberang Jaya pada tahun 
1977 & 1978? 

(V) Y.B. Tuan Haji Ibrahim bin Abdul Razak, bertanya kepada Ketua 
Menteri:­ 

1. Dalam kes perkahwinan seorang perempuan dari Ripablik Singapura 
dan seorang lelaki dari Malaysia yang berugama Islam, perkahwinan 
ini akan disahkan oleh seorang Kadi. Bolehkah surat akuan kadi itu 
diperakui oleh Kerajaan-Kerajaan Negeri di Malaysia khasnya 
Kerajaan Negeri, Pulau Pinang? 



(ix) 

(VI) Y.B. Encik Lim Heng Tee bertanya kepada Ketua Menteri:­ 

1. Dalam Mesyuarat Perhimpunan yang lepas dalam bulan Nobember, 
1976, Ahli Y.B. dari Kawasan Datuk Keramat menyatakan bahawa 
Kerajaan Negeri akan membantu Majlis Perbandaran Seberang Perai 
untuk mendapatkan satu tapak alternatif bagi pembuangan sampah 
bagi menggantikan tempat sekarang di Bukit Kecil, Bukit Mertajam' 

() Apakah tindakan-tindakan yang telah diambil oleh Kerajaan 
Negeri dan M.P.S.P. berkenaan dengan perkara tersebut setakat 

· ·· 1n1: 

(ii) Adakah Pihak Berkuasa Negeri bercadang untuk mengubah 
tapak pembuangan sampah ini menjadi kawasan pembangunan 
seperti untuk pembinaan sekolah dan pembinaan rancangan 
rumah murah? 

2. Memandangkan kepada keadaan yang sesak di pasar pekan Bukit 
Mertajam, adakah Pihak Berkuasa Negeri mempunyai rancangan 
untuk membina pasar yang lain di kawasan Kampung Baru/Jalan 
Kulim, Bukit Mertajam? 

Jika ada, apakah pelannya dan biiakah projek ini akan dilaksana­ 
kan? 

3. (i) Bilakah Rancangan Rumah Murah Kerajaan di 
(a) Kampung Baru dan (b) Berapit akan dilaksanakan? 

(ii) Bilakah permohonan dibuka untuk kedua-dua projek ini? 

4. Tempat penyembelehan (abattoir) di Padang Lallang, Bukit Mertajam 
adalah tidak mencukupi dan ketinggalan zaman: 

() Adakah Kerajaan Negeri mempunyai rancangan untuk memper­ 
besarkan dan memodenisasikannya? 

(ii) Kalau ia, apakah rancangannya? 

5. Beberapa cadangan bagi memperbaiki keadaan lalulintas oleh Jawa­ 
tankuasa Penasihat Lalulintas, Bukit Mertajam yang telah dihantar 
kepada Pihak Berkuasa Negeri telah tidak dilaksanakan. Bolehkah 
Pihak Berkuasa Negeri jelaskan sebab-sebab kelambatan perlaksana­ 
annya? 

6. Rang Undang-Undang 

(1) Enakmen Perbekalan Tambahan (1976) (No. 2), 1976. 

(2) Enakmen Perbekalan Tambahan (1977) (No. 1), 1977. 
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() Apakah tindakan-tindakan yang telah diambil oleh Kerajaan 
Negeri dan M.P.S.P. berkenaan dengan perkara tersebut setakat 

· ·· 1n1: 

(ii) Adakah Pihak Berkuasa Negeri bercadang untuk mengubah 
tapak pembuangan sampah ini menjadi kawasan pembangunan 
seperti untuk pembinaan sekolah dan pembinaan rancangan 
rumah murah? 

2. Memandangkan kepada keadaan yang sesak di pasar pekan Bukit 
Mertajam, adakah Pihak Berkuasa Negeri mempunyai rancangan 
untuk membina pasar yang lain di kawasan Kampung Baru/Jalan 
Kulim, Bukit Mertajam? 

Jika ada, apakah pelannya dan biiakah projek ini akan dilaksana­ 
kan? 

3. (i) Bilakah Rancangan Rumah Murah Kerajaan di 
(a) Kampung Baru dan (b) Berapit akan dilaksanakan? 

(ii) Bilakah permohonan dibuka untuk kedua-dua projek ini? 

4. Tempat penyembelehan (abattoir) di Padang Lallang, Bukit Mertajam 
adalah tidak mencukupi dan ketinggalan zaman: 

() Adakah Kerajaan Negeri mempunyai rancangan untuk memper­ 
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(2) Enakmen Perbekalan Tambahan (1977) (No. 1), 1977. 
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7. Usul-Usul 

(A) Y.A.B. Ketua Menteri mencadangkan:­ 
' I 

Bahawa Dewan ini merakamkan perasaan dukacita yang amat sangat 
di atas kembalinya Allahyarham Y.B. Datuk Haji Ahmad Badawi bin 
Haji Abdullah, DMPN., AMN., JP. ke Rahmatullah dan menyampai­ 
kan ucapan takziah kepada isteri Allahyarham, Datin Kailan binti ' 
Haji Hassan dan Keluarganya. 

(B) Y.B. Encik Samsuddin @ Md. Noor bin Ahmad mencadangkan:­ 

"Bahawa kami, Speaker dan Ahli-Ahli Dewan Undangan Negeri Pulau 
Pinang, mohon mengucapkan terimakasih kepada Tuan Yang Terutama 
Yang di-Pertua Negeri kerana telah berkenan melafazkan Ucapan 
kepada Dewan ini di Mesyuarat Pertama bagi Penggal Yang Keempat 
pada 23hb. Mei, 1977." 

(C) Y.B. Encik Khalid Ahmad bin Sulaiman mencadangkan:­ 

"Bahawa Dewan ini membuat ketetapan bahawa Ahli-Ahli yang ber­ 
ikut dilantik semula sebagai Ahli-Ahli Jawatankuasa Dewan bagi 
Penggal Yang Keempat Dewan Undangan Negeri, Pulau Pinang, Yang 
Keempat:­ 

(1) Y.B. Datuk Speaker (Pengerusi) 
(2) Y.B. Tuan Haji Mohd. Noor bin Haji Bakar, P.PN., JP. 
(3) Y.B. Encik Khoo Teng Chye 
(4) Y.B. Encik Lim Heng Tee 
(5) Y.B. Encik Abdullah bin Mohamed @ Mahmud, P.P.N. 
(6) Y.B. Encik Yahaya bin Haji Mohamad Yusoff, P.J.K. 
(7) Y.B. Encik Ng Swee Ching, A.M.N., P.J.K. 

dan bahawa Pengerusi serta tiga orang Ahli-ahli yang lain akan mem­ 
bentuk satu koram. Jawatankuasa tidak akan berkuasa mendapatkan 
orang-orang, dokumen-dokumen ataupun risalah-risalah kecuali jika 
Dewan memutuskan sebaliknya." 

(D) Y.B. Datuk Teh Ewe Lim mencadangkan:­ 

"Bahawa Dewan ini membuat ketetapan bahawa Ahli-Ahli yang ber­ 
ikut dilantik sebagai Ahli-Ahli Jawatankuasa Peraturan-Peraturan 
Mesyuarat bagi Penggal Yang Keempat, Dewan Undangan Negeri, 
Pulau Pinang, Yang Keempat:­ 

(1) Y.B. Datuk Speaker (Pengerusi) 
(2) Y.B. Encik Khalid Ahmad bin Sulaiman, A.M.N., P.J.K. 
(3) Y.B. Encik S.P. Chelliah, J.P. 
(4) Y.B. Encik Khor Gark Kim 
(5) Y.B. Tuan Haji Zabidi bin Haji Ali, P.J.K. 
(6) Y.B. Encik Oh Teck Aun 
(7) Y.B. Encik C.Y. Choy 
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"Bahawa Dewan ini membuat ketetapan supaya Ahli-Ahli yang ber- ,, ' 
ikut dilantik sebagai Ahli-Ahli Jawatankuasa Kira-kira Awam bagi 
Penggal Yang Keempat, Dewan Undangan Negeri, Pulau Pinang, Yang 
Keempat untuk mengkaji kira-kira dan lapuran-lapuran seperti yang 
ditetapkan dalam Peraturan Mesyuarat 109A(1) dan untuk membuat 
segala lapuran-lapuran mengenainya kepada Majlis sepertimana yang 
difikirkan perlu oleh Jawatankuasa:­ 

() Y.B. Tuan Haji Ibrahim bin Abdul Razak, P.P.N. (Pengerusi) 
(2) Y.B. Encik Lim Heng Tee 
(3) Y.B. Encik T. Subbiah, P.J.K. 
(4) Y.B. Encik Ahmad bin Salleh, A.M.N. 
(5) Y.B. Encik Ng Swee Ching, A.M.N., P.J.K. 
(6) Y.B. Encik C.Y. Choy 

dan Pengerusi serta dua orang Ahli akan membentuk satu koram." 

(F) Y.B. Encik Khor Gark Kim mencadangkan:­ 

"Bahawa Dewan ini membuat ketetapan bahawa Ahli-Ahli yang ber­ 
ikut dilantik sebagai Ahli-Ahli Jawatankuasa Hak dan Kebebasan bagi 
Penggal Yang Keempat, Dewan Undangan Negeri Pulau Pinang, Yang 
Keempat:­ 

(1) Y.B. Datuk Speaker (Pengerusi) 
(2) Y.B. Tuan Haji Mohd. Noor bin Haji Bakar, P.P.N., J.P. 

(3) Y.B. Encik T. Subbiah, P.J.K. 
(4) Y.B. Encik Wong Choong Woh, J.P. 

(5) Y.B. Dr. Choong Sim Poey 
(6) Y.B. Encik Ahmad bin Salleh, A.M.N. 
(7) Y.B. Encik Ong Yi How 

dan bahawa Pengerusi serta tiga orang Ahli-Ahli yang Iain akan mem­ 
bentuk satu koram. Jawatankuasa akan berkuasa mendapatkan orang­ 
orang, dokumen-dokumen dan risalah-risalah dan melapurkan kepada 
Dewan dari semasa ke semasa." 
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Ref: DUN/PP/335 

FIRST MEETING OF THE FOURTH SESSION OF THE FOURTH 
LEGISLATIVE ASSEMBLY, PENANG, TO BE HELD ON MONDAY, 
23RD MAY, 1977, AT 9.30 AM. IN THE LEGISLATIVE ASSEMBLY 

CHAMBER, LIGHT STREET, PENANG. 

ORDERS OF THE DAY 
1. Prayer. 

2. Observance of Two-Minutes' Silence as a Mark of Respect for the late Y.B. 
Datuk Haji Ahmad Badawi bin Haji Abdullah. (Muslims shall recite the 
'Fatehah' for the deceased). 

3. Address by His Excellency the Yang di-Pertua Negeri. 

4. Presentation of Papers. 
No. I of 1977 - Penang Water Authority Financial Statement for the year 

ending 31st December, 1974. 
No. 3 of 1977 - Second Supplementary Estimates, 1976 for the State of 

Penang. 
No. 4 of 1977 - First Supplementary Estimates, 1977 for the State of Penang. 

5. QUESTIONS: 

(A) (Oral): 

(I) Hon'ble Encik Md. Noor bin Ahmad to ask the Chief Minister:­ 

3. Is the Hon'ble Chief Minister aware that penghulus in the State 
of Penang form the major link between the public and the Govern­ 
ment in the Government administration? If so, has the Government 
any plans to provide quarters for the Penghulus in the Mukims 
in which they are assigned to for the benefit of both the Govern­ 
ment and the public? 

4. Is the Hon'ble Chief Minister aware that with the declaration of 
the whole of Penang under the jurisdiction of the Municipal 
Councils, the people in the rural areas have been antagonised? 

5.(a) Is the Hon'ble Chief Minister aware that a fee of $5/- for 
housing forms charged by P.D.C. is an exploitation vis-a-vis 
the public? 

(b) Does the Hon'ble Chief Minister intend to abolish the fees 
charged for housing forms by P.D.C. in the future? 

6. As the Hon'ble Chief Minister is aware the pawn tickets issued 
to members of the public do not conform to regulations for 
example:­ 
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(a) Name, address and Identity Card of the customer; , 
(b) Type of article pawned and its weight; 
(c) Price of article pawned; 
(d) Date of pawning and its expiry date; 

should be written on the reverse side of the pawn ticket. • 

7. Is the Hon'ble Chief Minister aware that the Penang Week 
Delegation to Adelaide has never included any representatives 
from Jabatan Kemajuan Masyarakat, Penang? If so, are there any 
plans to include the officers and/or staff of this Department in 
such delegation in the future? 

(II Hon'ble Tuan Haji Hassan bin Haji Md. Noh to ask the Chief 
Minister:- 

1. What is the aim of Government in gazetting under Section 4 of the 
Land Acquisition Act, part of lands in Mukim 1 and Mukim 2, 
Province Wellesley North? 

2. Can the Government provide an allocation for the maintenance of 
community halls in rural areas instead of only depending on 
voluntary maintenance in view of the neglected condition of some 
community halls? 

3. When will work on the widening and deepening of the irrigation 
canal ( titi Serdang) Permatang J anggus, Mukim 2 start as 
acquisition of land by D.ID. has long been completed? 

(III) Hon'ble Encik Tan Gim Hwa to ask the Chief Minister:­ 

1. Can the Hon'ble Chief Minister inform this House the number of 
Joint Ventures set up with South Australians as a result of the 
"Penang Week" in Adelaide? If so, please state:­ 

(a) Name of Company and type of business. 
(b) Capital invested by the companies. 
(c) Break-down figures of Malaysians and South Australians 

involved in the companies. 
(d) The extent of participation by P.D.C. in the companies, if any. 
(e) Is the participation of South Australians in the form of cash 

or other? If other, please give details. 
(f) Have the said companies started their operations? If so, 

please state whether these companies have made any profits? 

2. One of the main objectives in organising the Penang / North 
Malaysia Week is to encourage more Australian tourists to Penang. 
Can the Hon'ble Chief Minister therefore inform this House the 
comparative figures of Australian tourists who visited Penang in 
1974, 1975 and 1976? 

.,, 

2 

(a) Name, address and Identity Card of the customer; , 
(b) Type of article pawned and its weight; 
(c) Price of article pawned; 
(d) Date of pawning and its expiry date; 

should be written on the reverse side of the pawn ticket. " 

7. Is the Hon'ble Chief Minister aware that the Penang Week 
Delegation to Adelaide has never included any representatives 
from Jabatan Kemajuan Masyarakat, Penang? If so, are there any 
plans to include the officers and/or staff of this Department in 
such delegation in the future? 

(II) Hon'ble Tuan Haji Hassan bin Haji Md. Noh to ask the Chief 
Minister:- 

1. What is the aim of Government in gazetting under Section 4 of the 
Land Acquisition Act, part of lands in Mukim 1 and Mukim 2, 
Province Wellesley North? 

2. Can the Government provide an allocation for the maintenance of 
community halls in rural areas instead of only depending on 
voluntary maintenance in view of the neglected condition of some 
community halls? 

3. When will work on the widening and deepening of the irrigation 
canal ( titi Serdang) Permatang J anggus, Mukim 2 start as 
acquisition of land by D.I.D. has long been completed? 

(III) Hon'ble Encik Tan Gim Hwa to ask the Chief Minister:- 

1. Can the Hon'ble Chief Minister inform this House the number of 
Joint Ventures set up with South Australians as a result of the 
"Penang Week" in Adelaide? If so, please state:- 

(a) Name of Company and type of business. 
(b) Capital invested by the companies. 
(c) Break-down figures of Malaysians and South Australians 

involved in the companies. 
(d) The extent of participation by P.D.C. in the companies, if any. 
(e) Is the participation of South Australians in the form of cash 

or other? If other, please give details. 
(f) Have the said companies started their operations? If so, 

please state whether these companies have made any profits? 

2. One of the main obiectives in organising the Penang / North 
Malaysia Week is to encourage more Australian tourists to Penang. 
Can the Hon'ble Chief Minister therefore inform this House the 
comparative figures of Australian tourists who visited Penang in 
1974, 1975 and 1976? 



3 

3. Please state the amount of expenditure incurred in organising the 
North Malaysia Week and the financial contribution of the State 
towards the expenditure. 

4. Is it true that there was a demonstration by the Malaysian/ 
Australia students against the North Malaysia Week during its 
celebration in Adelaide? Please give reasons for the demonstration. 

5. Can the Hon'ble Chief Minister inform this House the losses 
incurred by the State Government. in sponsoring the Penang Circuit 
Races for 1970 to 1976? 

6. The State Government has time and again called upon the private 
sector to construct low-cost houses. Can the Hon'ble Chief Minister 
therefore inform this House whether the State Government may 
consider relaxing the stringent laws to enable the private sector to 
construct low-cost houses for the benefit of the low-income groups? 

7. Is the Hon'ble Chief Minister aware that businessmen in KOMTAR 
are suffering a decline in business? If so, can the Hon'ble Chief 
Minister reconsider whether this project should be continued? 

8. How much has been paid to the contractors and 'Development 
Consortium' of KOMT AR to date? 

9. How much industrial land has been sold in 1976? 

10. "Quit rent" was formerly termed as "Hasil Geran" but is now 
known as "Sewa Tanah". This has caused confusion among the 
landowners. They fear that the use of the term· "Sewa Tanah" 
may be a step taken by the Government to convert their lands from 
"freehold" to "leasehold". Can the Hon'ble Chief Minister there­ 
fore assure this House that such steps will not be taken? 

(IV) Hon'ble Encik Ong Yi How to ask the Chief Minister:- 

1.. Please state the number of scholarships and Minor scholarships 
given in 1976 and 1977. 

2. Please state the total amount of funds allocated for the construction 
of a bicycle track in Jalan Raja Uda, Butterworth and when will 
work begin? 

3. Please state when the 'Pontoon Bridge' in Permatang Pauh is 
expected to be completed and opened to the public? 

4. Has the allocation of $5,454,500/- for low-cost housing for 1976 1 

been spent? If not, how much has been spent? 

5. What is the State contribution towards the Motor Circuit Races 
which was held earlier this month? 
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Can the Government distribute housing forms in all District Offices 
so that the public need not come to Penang to get the forms? If. 
so, can the Government implement this immediately? ' 

Have arrangements been made to hold the Adelaide Week in Penang 
next year? 

8. Does PD.C. plan to construct an embankment (tambak) along 
Sungei Perai at Seberang Jaya Estate? 

9. How is the Catamaran being used today? 

10. Are there any plans to develop the piece of land between the District 
Office. Province Wellesley North and the office of the Municipal 
Council, Province Wellesley in Butterworth? 

11. Are there any new joint-ventures set up by P.D.C. with foreign 
investors in 1976 and 1977? If so, please name the companies 
concerned. 

12. Has the Government initiated appropriate steps to vacate the 
piece of land to be used for low-cost housing in Bagan Ajam? If 
so, what are the steps to be taken? 

13. Can the Government consider handing over the Transitional 
Housing Schemes at Jalan Mohd. Saad to the Municipal Council, 
Province Wellesley, the owner of the area? If not why? 

14. Has Syarikat Penang Commercial and Industrial Development Bhd. 
a joint venture between the P.D.C. and some businessmen in 
Penang done much business up till 31.12.1976? If so, what is the 
monthly turn-over? 

15. What is the situation of Penang Electronic Sdn. Bhd. in Excel 
Malaysia Sdn. Bhd.? Is Syarikat Excel still operating today? 

16. What is the progress achieved in the negotiations between the 
State Government and the Federal Government with regard to the 
implementation of a Free Trade Area in Penang? Is the Govern­ 
ment considering other sites for this project as the Weld Quay 
site has been acquired by the P.P.C.? 

17. Can the Government direct all the authorities concerned to ensure 
that all roads under repair should be filled up accordingly without 
any delay? 
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(b) Can the Hon'ble Chief Minister inform this House how many 
of these joint ventures have failed and how much capital has 
been lost as a result? 

7.(a) Since the official opening of the KOMTAR, can the Hon'ble 
Chief Minister inform this House whether all the available space 
has been taken up? 

(b) Can the Hon'ble Chief Minister inform this House when will the 
next phase be completed? 

2 When will the State Government begin to construct new mosques, 
surau, religious schools and temples? 

3. Does the State Government intend to do away with building plans 
in respect of rural houses throughout Penang? ' 

4. Will the State Government increase mileage allowances for Peng­ 
hulus as they have to carry out their duties even during night time? 

(II) Hon'ble Encik Oh Teck Aun to ask the Chief Minister:­ 

I. When will the Government implement the construction of open­ 
span bridges to replace the existing twin culvert bridges at Sungei 
Ara and Sungei Rawa in Kampong Cross Street, Bukit Mertajam? 

2. What is the progress made with regard to the issuing of new title 
deeds to the land and houses in Taman Sentosa, Bukit Mertajam? 

3. In view of the fact that the Municipal Councils of Penang Island 
and Seberang Per,ai have jurisdiction over the· whole of Penang 
Island and Seberang Perai respectively, will the Hon'ble Chief 
Minister inform the House whether conversion of land from 
agricultural land to town land is still necessary as a result of the 
adoption of the Local Government Act, 1976?2 

4.(a) What is the total expenditure incurred by the State Government 
in its participation of the North Malaysia Week in March 1977? 

(b) Can the Hon'ble Chief Minister inform this House how many parti­ 
cipants were sent to Adelaide during the recent North Malaysia 
Week in Adelaide? 

5. Can the Hon'ble Chief Minister inform this House how much 
investment from Australia has been brought to Penang since the 
first Penang Week was held in Adelaide? 

6.(a) Can the Hon'ble Chief Minister inform this House how many 
industrial projects has the PDC participated in joint venture 
with the private sector, and how much investment has been 
involved? 
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(III) Hon'ble Encik Tan Gim Hwa to ask the Chief Minister:­ 
# 

1. Please provide a list of participants from Penang in the Nrth 
Malaysia Week and state their duties and responsibilities respect­ 
ively. 

(IV) Hon'ble Encik Ong Yi How to ask the Chief Minister:­ 

1. Among the 144 persons/firms/companies who/which applied for 
space in Phase 1-A, Tun Abdul Razak Complex, how many of them 
have in fact taken up the spaces? Please provide their names. For 
those who did not take up the spaces applied for, are their booking 
fees refunded to them? 

2. Please state how many units of Phase 1-A, Tun Abdul Razak 
. Complex are for sale and how many are for rent? Please furnish 
the names of the buyers and tenants. 

3. Please state the total expenditure that has been incurred for the 
Tun Abdul Razak Complex to date on the following:­ 

(a) Fees to Consultant Consortium. 
(b) Fees to Piling Contractor. 
(c) Cost of Building. 
(d) Cost of Land. 
(e) Compensation for the people involved. 

4. Has piling work for Phase 1-B, Tun Abdul Razak Complex started? 
If so, who is the contractor and what is the total expenditure for 
this project? 

5. Please furnish a list of housing projects to be implemented by 
P.D.C. in Bayan Baru and Seberang Jaya for the years 1977 and 
1978 together with the following information:- 

(a) Type of house. 
(b) Number of units for each type of house. 
(c) Estimated selling price for each type of house. 
(d) Estimated date of completion for each type of house. 

G. Please furnish a list of outstanding loans to date by the State 
Government, P.D.C. and Water Authority with:­ 

(a) Federal Government. 
(b) Asian Development Bank. 
(c) Consortium of Banks. 
(d) Other financial institutions. 
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Please state the progress of the Malaysia Food Berhad and the 
total production of mushrooms per month for the years 1975 and 
1976. 

Are there any lands from Jalan Maxwell to Sungei Pinang that 
have been placed under Section 4 of the Land Acquisition Act 
for 1975/1976? If so, please give the Lot numbers. 

Please state the registered addresses of the following companies 
which are joint ventures with Australian business firms. 

(a) Australia Asia Development Pte Ltd. 
(b) Australian International Development Sdn. Bhd. 
(c) Panelex Sdn. Bhd. 
(d) Evercrisp Snack Product (M) Sdn. Bhd. 
(e) Crolok Industries (M) Ltd. 

Does the State Government of Penang, P.D.C. or any private 
sector participate in these companies and are these companies 
in operation? 

10. Please provide a list of Low-Cost Housing Schemes to be imple­ 
mented by the State Government which will be inviting tenders in 
1977/1978 and the sites of these projects. Please state how many 
units will be constructed for each of the said schemes and the 
estimated date for the calling of tenders. 

11. In the development budget of 1976, a loan of $47,419,000/- was 
given to P.D.C. and another loan of $8,660,000/- to the Water 
Authority. Please state whether the loan has been spent? If not, 
how much of the loan has been spent and for what specific purpose? 

12. The Development Budget for 1976 is $80,596,400/-. Please state 
how much has been spent? 

13. Please give a list of Committees set up by the State Government 
together with the names of the Chairman and members. 

14. Besides Housing Schemes, are there any other projects that will be 
implemented by P.D.C. in Seberang Jaya in 1977 and 1978% 

(V) Hon'ble Tuan Haji Ibrahim bin Abd. Razak to ask the Chief Minister:- 

1. In the case of a marriage between a Singaporean girl and a 
Malaysian boy of the Muslim religion, the marriage has to be 
confirmed by a kadi. Is this certificate of the kadi recognised by 
the State Governments of Malaysia in particular Penang? 

(VI) Hon'ble Encik Lim Heng Tee to ask the Chief Minister:- 

1. At the last Meeting of this House in November, 1976, the Hon'ble 
Member from Datuk Keramat stated that the State Government 
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: · will help the Municipal Council, Province Wellesley to obtain an 

alternative site for dumping of refuse to replace the existing·one 
in Bukit Kecil, Bukit Mertajam. ' 

() What action has been taken by the State Government and 
the Municipal Council, Province Wellesley with regard to 
the above matter to date? ,, ' 

(ii) Has the State Authority any plan to convert this dumping. 
ground into a development area e.g. to construct a school 
and low-cost houses? 

2. In view of the crowded condition of the Bukit Mertajam market, 
has the State Authority any plans to build a new market in the 
area of Kampong Baru/alan Kulim, Bukit Mertajam? If so, what 
are the plans and when will it be implemented? 

3.() When will the Low-Cost Housing Schemes· in (a) Kampong Baru 
and (b) Berapit be implemented? 

(ii) When will applications be opened for these two projects? 

4. The abattoir at Padang Lallang, Bukit Mertajam is too small and 
out of date. 

(i) Has the Government any plans to extend and modernise 
the abattoir? 

(ii) If so, what are the plans? 

5. Many proposals by the Traffic Advisory Committee to improve 
the traffic system in Bukit Mertajam which were sent to the­ 
State Authority have not been implemented. Can the State Author­ 
ity give reasons for the delay? 

6. BILLS. 

(1) Supplementary Supply (1976) (No. 2) Enactment, 1976. 

(2) Supplementary Supply (1977) (No. 1) Enactment, 1977. 

7. MOTIONS. 

(A) Hon'ble Chief Minister to move:- 

"That this House records its deepest sympathy on the demise of the late 
Hon'ble Datuk Hajj Ahmad Badawi bin Hajj Abdullah and extends 
its condolences tohis wife Datin Kailan bte Haji Hassan and family." 

(B) Hon'ble Encik Samsuddin @ Md. Noor bin Ahmad to move:­ 

"That we, the Speaker and Members of the Legislative Assembly, 
Penang, beg to tharik His Excellency the Yang di-Pertua Negeri for 
his gracious Address given to this Assembly at the First Meeting of 
the Fourth Session on 23rd May, 1977." 

s 
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(C) Hon'ble Encik Khalid Ahmad bin Sulaiman to move:­ 

"That this Assembly resolves that the following be re-appointed as 
members of the House Committee for the Fourth Session of the Fourth 
Legislative Assembly, Penang:- ' 

(1) Hon'ble Datuk Speaker (Chairman) 
(2) Hon'ble Tuan Haji Mohd. Noor bin Haji Bakar, P.P.N., J.P. 
(3) Hon'ble Encik Khoo Teng Chye 
(4) Hon'ble Encik Lim Heng Tee 
(5) Hon'ble Encik Abdullah bin Mohamed @ Mahmud, PPN. 
(6) Hon'ble Encik Yahaya bin Haji Mohamad Yusoff, PJK. 
(7) Hon'ble Encik Ng Swee Ching, AMN., PJK. 

and that the Chairman and three other members shall form a quorum. 
The Committee shall not have power to send for persons, documents 
or papers unless the Assembly otherwise resolves." 

(D) Hon'ble Datuk Teh Ewe Lim to move:­ 

"That this Assembly resolves that the following be appointed as 
Members of the Standing Orders Committee for the Fourth Session 
of the Fourth Legislative Assembly, Penang:­ 

(1) Hon'ble Datuk Speaker (Chairman) 
(2) Hon'ble Encik Khalid Ahmad bin Sulaiman, AMN., PJK. 

(3) Hon'ble Encik S.P. Chelliah, J.P. 
(4) Hon'ble Encik Khor Gark Kim 

(5) Hon'ble Tuan Haji Zabidi bin Haji Ali, P.J.K. 
(6) Hon'ble Encik Oh Teck Aun 
(7) Hon'ble Encik CY. Choy 

and that the Chairman and three other Members shall form a quorum. 
The Committee shall not have power to send for persons, documents, 
or papers unless the Assembly otherwise resolves." 

(E) Hon'ble Encik Khoo Kay Por to move:­ 

"That this Assembly resolves that the following be appointed as 
Members of the Public Accounts Committee for the Fourth Session 
of the Fourth Legislative Assembly, Penang, to examine the accounts 
and reports as specified under Standing Order 109A(1) and to make 
such reports to the Assembly thereon as the Committee may think fit:­ 
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(1) Hon'ble Tuan Hajj Ibrahim bin Abdul Razak, PPN. (Chairman) , 
(2) Hon'ble Encik Lim Heng Tee 
(3) Hon'ble Encik T. Subbiah, P.J.K. 
(4) Hon'ble Encik Ahmad bin Salleh, A.M.N. 
(5) Hon'ble Encik Ng Swee Ching, A.M.N., P.J.K. 
(6) Hon'ble Encik C.Y. Choy 

,+ 

of whom the Chairman and two Members shall form a quorum. 

(F) Hon'ble Encik Khor Gark Kim to move:- 

"That this Assembly resolves that the following be appointed as Members: 
of the Committee of Privileges for the Fourth Session of the Fourth 
Legislative Assembly, Penang:­ 

() Hon'ble Datuk Speaker (Chairman) 
(2) Hon'ble Tuan Haji Mohd. Noor bin Haji Bakar, P.P.N., J.P. 
(3) Hon'ble Encik T. Subbiah, P.J.K. 
(4) Hon'ble Encik Wong Choong Woh, J.P. 
(5) Hon'ble Dr. Choong Sim Poey 
(6) Hon'ble Encik Ahmad bin Salleh, A.M.N. 
(7) Hon'ble Encik Ong Yi How 

and that the Chairman and three other Members shall form a quorum. 
The Committee shall have power to send for persons, papers and 
documents, and to report to the Assembly from time to time." 
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BUTIR-BUTIR MESYUARAT YANG PERTAMA BAGI PENGGAL YANG 
KEEMPAT DEWAN UNDANGAN NEGERI, PULAU PINANG, YANG 
KEEMPAT YANG TELAH DIADAKAN PADA HARI ISNIN, 23HB. MEI, 
1977, JAM 9.30 PAGI DI DEWAN UNDANGAN NEGERI, LEBUH LIGHT, 

PULAU PINANG. 

HADIR: 

Yang Berhormat Datuk Speaker (Datuk Hajj Harun bin Sirat, D.M.P.N.) 
Yang Amat Berhormat Ketua Menteri (Dr. Lim Chong Eu) 
Yang Berhormat Penasihat Undang-Undang (Encik Haidar bin Mohd. Noor) 
Yang Berhormat Ahli Kawasan Datuk Keramat (Datuk Teh Ewe Lim. D.M.P.N.) 

s» Ahli Kawasan Kampong Kolam (Encik Khoo Kay Por, 
J.MN., J.P.) 

Ahli Kawasan Bayan Lepas (Encik Khalid Ahmad bin 
Sulaiman, A.MN., P.J.K.) 

Ahii Kawasan Sungai Bakap (Encik S.P. Chelliah, J.P.) 
Ahli Kawasan Kubang Semang (Tuan Haji Mohamad Noor bin 

Haji Bakar, P.P.N., J.P.) 
Ahli Kawasan Ayer ltam (Encik David Choong Ewe Leong, 

A.M.N.) 
Ahli Kawasan Sungai Dua (Tuan Haji Zabidi bin Haji Ali. 

P.J.K.) 
Ahli Kawasan Tanjung Bungah (Encik Khor Ngak Seng @ 

Khor Gark Kim) 
Ahli Kawasan Penaga (Tuan Haji Hassan bin Haji Md. Noh 

@ Mat Noor, P.J.K.) 
Ahli Kawasan Bukit Glugor (Encik Tan Gim Hwa, J.M.N.) 
Ahli Kawasan Paya Terubong (Encik Khoo Teng Chye) 
Ahli Kawasan Sungai Pinang (Encik Wong Choong Woh, J.P.) 
Ahli Kawasan Penanti (Encik Abdullah bin Mohamed @ 

Mahmud, P.P.N.) 
Ahli Kawasan Bagan Ajam (Tuan Haji Ibrahim bin Abdul 

Razak, P.P.N.) 
Ahli Kawasan Bagan Dalam (Encik T. Subbiah, P.J.K.) 
Ahli Kawasan Sungai Nibong <Dr. Choong Sim Poey) 
Ahli Kawasan Teluk Bahang (Encik Yahya bin Haji Mohamed 

Yusof, P.J.K.) 
Ahli Kawasan Tasek Glugor (Encik Samsuddin @ Md. Noor 

bin Ahmad, P.J.K.) 
Ahli Kawasan Sungai Acheh (Encik Ahmad bin Sal!eh, A.M.N.) 
Ahli Kawasan Machang Bubuk (Encik Lim Heng Tee) 
Ahli Kawasan Bagan Jermal {Encik Ong Yi How) 
Ahli Kawasan Bukit Tambun (Encik Ong Bok Chuan @ 

Ng Swee Ching. A.M.N., P.J.K.) 
Ahli Kawasan Pengkalan Kota (Encik C. Y. Choy) 

TIDAK HADIR: 
Yang Berhormat Ahli Kawasan Pekan Bukit Mertajam (Encik Oh Teck Aun) 

TURUT HADZIR: 
Setiausaha, Dewan Undangan Negeri (Encik Wong Hin Fatt, P.J.M.) 
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BUTIR-BUTIR MESYUARAT YANG PERTAMA BAGI PENGGAL YANG 
KEEMPAT DEWAN UNDANGAN NEGERI, PULAU PINANG, YANG 
KEEMPAT YANG TELAH DIADAKAN PADA HARI ISNIN, 23HB. MEI, 
1977, JAM 9.30 PAGI DI DEWAN UNDANGAN NEGERI, LEBUH LIGHT, 

PULAU PINANG. 

HADIR: 

Yang Berhormat Datuk Speaker (Datuk Hajj Harun bin Sirat, D.M.P.N.) 
Yang Amat Berhormat Ketua Menteri (Dr. Lim Chong Eu) 
Yang Berhormat Penasihat Undang-Undang (Encik Haidar bin Mohd. Noor) 
Yang Berhormat Ahli Kawasan Datuk Keramat (Datuk Teh Ewe Lim. D.M.P.N.) 

• s» Ahli Kawasan Kampong Kolam (Encik Khoo Kay Por, 
J.M.N., J.P.) 

Ahli Kaw.asan Bayan Lepas (Encik Khalid Ahmad bin 
Sulaiman, A.M.N., P.J.K.) 

Ahii Kawasan Sungai Bakap (Encik S.P. Chelliah, J.P.) 
Ahli Kawasan Kubang Semang (Tuan Haji Mohamad Noor bin 

Haji Bakar, P.P.N., J.P.) 
Ahli Kawasan Ayer ltam (Encik David Choong Ewe Leong, 

A.M.N.) 
Ahli Kawasan Sungai Dua (Tuan Haji Zabidi bin Haji Ali. 

P.J.K.) 
Ahli Kawasan Tanjung Bungah (Encik Khor Ngak Seng @ 

Khor Gark Kim) 
Ahli Kawasan Penaga (Tuan Haji Hassan bin Haji Md. Noh 

@ Mat Noor, P.J.K.) 
Ahli Kawasan Bukit Glugor (Encik Tan Gim Hwa, J.M.N.) 
Ahli Kawasan Paya Terubong (Encik Khoo Teng Chye) 
Ahli Kawasan Sungai Pinang (Encik Wong Choong Woh, J.P.) 
Ahli Kawasan Penanti (Encik Abdullah bin Mohamed @ 

Mahmud. P.P.N.) 
Ahli Kawasan Bagan Ajam (Tuan Haji Ibrahim bin Abdul 

Razak, P.P.N.) 
Ahli Kawasan Bagan Dalam (Encik T. Subbiah, P.J.K.) 
Ahli Kawasan Sungai Nibong (Dr. Choong Sim Poey) 
Ahli Kawasan Teluk Bahang (Encik Yahya bin Haji Mohamed 

Yusoff, P.J.K.) 
Ahli Kawasan Tasek Glugor (Encik Samsuddin @ Md. Noor 

bin Ahmad, P.J.K.) 
Ahli Kawasan Sungai Acheh (Encik Ahmad bin Sal!eh, A.M.N.) 
Ahli Kawasan Machang Bubuk (Encik Lim Heng Tee) 
Ahli Kawasan Bagan Jermal (Encik Ong Yi How) 
Ahli Kawasan Bukit Tambun (Encik Ong Bok Chuan @ 

Ng Swee Ching. A.MN., P.J.K.) 
Ahli Kawasan Pengkalan Kota (Encik C. Y. Choy) 

TIDAK HADIR: 
Yang Berhormat Ahli Kawasan Pekan Bukit Mertajam (Encik Oh Teck Aun) 

TURUT HADZIR: 
Setiausaha, Dewan Undangan Negeri (Encik Wong Hin Fatt, P.J.M.) 



1. DOA 

2. PENGUMUMAN OLEH DATUK SPEAKER 

, 

Datuk Speaker meminta Dewan bertafakur selama dua minit sebagai 
satu tanda penghormatan kepada Allahyarham Datuk Haji Ahmad Badawi bin 
Hajj Abdullah, Ahli Majlis Mesvuarat Kerajaan kanan, yang telah kembali ke 
Rahmatullah pada 7hb. Mei, 1977. 

3. UCAPAN OLEH TUAN YANG TERUTAMA YANG DI-PERTUA 
NEGERI 

Datuk Speaker mengumumkan bahawa Tuan Yang Terutama Yang 
di-Pertua Negeri akan menyampaikan ucapan kepada Dewan. 

(Tuan Yang Terutama Yang di-Pertua Negeri dan Yang Amat Berbahagia 
Toh Puan Datuk Hajjah Sadiah, didahului oleh Datuk Speaker dan Setiausaha 
Dewan berangkat masuk ke Dewan). 

(Y.A.B. Ketua Menteri kemudiannya menyerahkan Ucapan kepada Tuan 
Yang Terutama Yang di-Pertua Negeri). 

Tuan Yang Terutama berucap kepada Dewan. 
Datuk Speaker berucap kepada Dewan. 

(Tuan Yang Terutama Yang di-Pertua Negeri dan Yang Amat Berbahagia 
Toh Puan Datuk Hajjah Sadiah, didahului oleh Datuk Speaker dan Setiausaha 
Dewan, berangkat keluar dari Dewan). 

Dewan ditangguhkan pada jam 10.35 pagi. 

Dewan bersidang semula pada jam 2.30 petang. 

4. MEMBENTANGKAN RISALAT-RISALAT 

Risalat-Risalat yang berikut adalah dibentangkan di atas Meja Dewan. 
Bil. 1 tahun 1977 Penyata Kewangan Pihak Berkuasa Air, Pulau Pinang, 

Bagi Tahun Yang Berakhir pada 31hb, Disember, 1974. 
Bil. 3 tahun 1977 Anggaran Tambahan Yang Kedua Tahun 1976 bagi 

Negeri Pulau Pinang. 
Bil. 4 tahun 1977 Anggaran Tambahan Yang Pertama Tahun 1977 bagi 

Negeri Pulau Pinang. 

5. (A) JAWAPAN-JAWAPAN MULUT KEPADA SOALAN-SOALAN 

Jawapan-Jawapan mulut kepada soalan-soalan yang telah dinyatakan 
terlebih dahulu dan iuga kenada soalan-soalan tambahan adalah diberi oleh 
Y.A.B. Ketua Menteri, Ahli Kawasan Datuk Keramat (Datuk Teh Ewe Lim), 
Ahli Kawasan Ayer Itam (Eneik David Choong Ewe Leong), Ahli Kawasan 
Bayan Lepas (Encik Khalid Ahmad bin Sulaiman), Ahli Kawasan Kampong 
Kolam (Encik Khoo Kay Por) dan Ahli Kawasan Sungei Bakap (Encik S.P. 
Chelliah). 
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(D) Enakmen Perbekalan Tambahan (1976) (No. 2), 1976 ,+' 
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(B) JAWAPAN-JAWAPAN BERTULIS KEPADA SOALAN-SOALAN . 
Jawapan-Jawapan bertulis kepada soalan-soalan yang telah dinyatakan 

terlebih dahulu adalah dibentangkan di atas Meja Dewan. 

6. RANG UNDANG-UNDANG 

Ketua Menteri, dengan disokong oleh Ahli Kawasan Teluk Bahang 
(Encik Yahya bin Haji Mohamed Yusoff), mencadangkan supaya Rang Un­ 
dang-Undang bernama "Suatu Enakmen bagi menggunakan wang daripada 
Kumpulanwang Disatukan untuk perbelanjaan tambahan bagi perkhidmatan 
tahun 1976 dan bagi memperuntukkan wang itu bagi maksud-maksud yang 
tertentu" dibacakan bagi kali yang pertama. 

Rang Undang-Undang dibacakan bagi kali yang pertama 

Ketua Menteri, menurut peruntukan-peruntukan Per~turan Mesyuarat 
59, memberi kenyataan tentang tujuan beliau hendak mencadangkan bacaan 
yang kedua Rang Undang-Undang itu dengan serta-merta. 

Ketua Menteri berucap kepada Dewan dan, dengan disokong oleh Ahli 
Kawasan Teluk Bahang (Encik Yahya bin Haji Mohamed Yusoff), mencadang­ 
kan supaya Enakmen Perbekalan Tambahan (1976) (No. 2), 1976, dibacakan 
bagi kali yang kedua. 

Usu! dipersetujui dan Rang Undang-Undang dibacakan bagi kali yang kedua. 

Dewan bersidang sebagai Jawatankuasa dan menimbangkan Rang 
Undang-Undang itu sefasal demi sefasal dan bersetuju tanpa pindaan. 

Dewan bersidang semula 

Ketua Menteri melapurkan hahawa Rang Undang-Undang telah diper­ 
timbangkan dalam Jawatankuasa dan dipersetujui tanpa pindaan dan, dengan 
disokong oleh Ahli Kawasan Teluk Bahang (Encik Yahya bin liaji Mohamed 
Yusoff), mencadangkan supaya Rang Undang-Undang itu dibacakan bagi 
kali yang ketiga dan diluluskan. 

Usul dipersetujui dan Rang Undang-Undang dibacakan bagi kali yang ketiga 
dan diluluskan. 

(2) Enakmen Perbekalan Tambahan (1977) (No. 1), 1977 

Ketua Menteri, dengan disokong oleh Ahli Kawasan Teluk Bahang 
(Encik Yahya bin Haji Mohamed Yusoff), mencadangkan supaya satu Rang 
Undang-Undang bernama "Suatu Enakmen bagi menggunakan wang dari­ 
pada Kumpulanwang Disatukan untuk perbelanjaan tambahan bagi perkhid­ 
matan tahun 1977 dan bagi memperuntukkan wang itu bagi maksud-maksud 
yang tertentu" dibacakan bagi kali yang pertama. 
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Rang Undang-Undang dibacakan bagi kali yang pertama. 

Ketua Menteri berucap kepada Dewan dan, dengan disokong oleh 
Ahli Kawasan Teluk Bahang (Encik Yahya bin Haji Mohamed Yusoff), men­ 
cadangkan supaya Enakmen Perbekalan Tambahan (1977) (No.1), 1977; di­ 
bacakan bagi kali yang kedua. i' 

Usul dipersetujui dan Rang Undang-Undang dibacakan bagi kali yang kedua. 

Dewan bersidang sebagai Jawatankuasa dan menimbangkan Rang 
Undang-Undang itu sefasaJ demi sefasal dan bersetuju tanpa pindaan. 

Dewan bersidang semula. 

Ketua Menteri melapurkan bahawa Rang Undang-Undang telah di­ 
pertimbangkan dalam Jawatankuasa dan dipersetujui tanpa pindaan dan, 
dengan disokong oleh Ahli Kawasan Teluk Bahang (Encik Yahya bin Haji 
Mohamed Yusoff), mencadangkan supaya Rang Undang-Undang kini dibaca­ 
kan bagi kali yang ketiga dan diluluskan. 

Usul dipersetujui dan Rang Undang-Undang dibacakan bagi kali yang ketiga 
dan diluluskan. 

7. USUL-USUL 

(A) Usul oleh Y.A.B. Ketua Menteri 

Y.A.B. Ketua Menteri berucap kepada Dewan dan, dengan disokong 
oleh Ahli Kawasan Bayan Lepas (Encik Khalid Ahmad bin Sulaiman), men­ 
cadangkan:- ' 

"Bahawa Dewan ini merakamkan perasaan dukacita yang amat sangat 
di atas kembalinya Allahyarham Y.B. Datuk Haji Ahmad Badawi bin 
Haji Abdullah, DM.P.N., A.M.N, J.P., ke Rahmatullah dan menyam­ 
paikan ucapan takziah kepada isteri Allahyarham, Datin Kailan binti 
Hj. Hassan dan keluarganya." 

Ahli Kawasan Bayan Lepas (Encik Khalid Ahmad bin Sulaiman) ber­ 
ucap kepada Dewan. 

Ahli Kawasan Penaga (Tuan Haji Hassan bin Haji Md. Noh @ Mat 
Noor) berucap kepada Dewan. 

Ahli Kaw~san Bagan Jermal (Encik Ong Yi How) berucap kepada 
Dewan. 

Usul dipersetujui. 

Dewan ditangguhkan pada jam 4.17 petang. 

Dewan bersidang semula pada jam 4.44 petang. 
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(B) Usul oleh Ahli Kawasan Sungei Acheh (Encik Ahmad bin Salleh):-' 

Ahli Kawasan Sungei Acheh (Encik Ahmad bin Salleh) berucap kepada , 
Dewan dan, dengan disokong oleh Ahli Kawasan Sungei Pinang (Encik Wong 
Choong Woh), mencadangkan:­ 

"Bahawa kami, Speaker dan Ahli-Ahli Dewan Undangan Negeri Pulau 
Pinang, mohon mengucapkan terima kasih kepada Tuan Yang Terutama 
Yang di-Pertua Negeri kerana telah berkenan melafazkan Ucapan ke­ 
pada Dewan ini di Mesyuarat Pertama bagi Penggal Yang Keempat 
pada 23hb. Mei, 1977.° 

Dewan ditangguhkan pada jam 4.47 petang sehingga hari Selasa, 24hb. Mei, 
1977, jam 10.00 pagi. 

DATUK HAJI HARUN BIN SIRAT, 
Speaker, 

Dewan Undangan Negeri, 
Pulau Pinang. 
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SELASA, 24HB. MEI, 1977. 

HADIR: 

' I 

,' 
Yang Berhormat Datuk Speaker (Datuk Haji Hamn bin Sirat, D.M.P.N.) 
Yang Amat Berhormat Ketua Menteri (Dr. Lim Chong Eu) 
Yang Berhormat Penasihat Undang-Undang (Encik Haidar bin Mohd. Noor) 
Yang Berhormat Ahli Kawasan Datuk Keramat (Datuk Teh Ewe Lim, D.M.P.N.) 

» Ahli Kawasan Kampong Kolam (Encik Khoo Kay Por, 
J.M.N., J.P.) 

Ahli Kaw.asan Bayan Lepas (Encik Khalid Ahmad bin 
Sulaiman, A.MN., P.J.K.) 

Ahli Kawasan Sungai Bakap (Encik S.P. Chelliah, J.P.) 
Ahli Kawasan Ayer Itam (Encik David Choong Ewe Leong, 

A.M.N.)· 
Ahli Kawasan Sungai Dua (Tuan Haji Zabidi bin Haji Ali. 

P.J.K.) 
Ahli Kawasan Tanjung Bungah (Encik Khor Ngak Seng @ 

Khor Gark Kim) 
Ahli Kawasan Penaga (Tuan Haji Hassan bin Haji Md. Noh 

@ Mat Noor, P.J.K.) 
Ahli Kawasan Paya Terubong (Encik Khoo Teng Chye) 
Ahli Kawasan Sungai Pinang (Eneik Wong Choong Woh, J.P.) 
Ahli Kawasan Penanti (Encik Abdullah bin Mohamed @ 

Mahmud, P.P.N.) 
Ahli Kawasan Bagan Ajam (Tuan Haji Ibrahim bin Abdul 

Razak, P.P.N.) 
Ahli Kawasan Bagan Dalam (Encik T. Subbiah, P.J.K.) 
Ahli Kawasan Sungai Nibong (Dr. Choong Sim Poey) 
Ahli Kawasan Teluk Bahang (Encik Yahya bin Haji Mohamed 

Yusoff, P.J.K.) 
Ahli Kawasan Tasek Glugor (Encik Samsuddin @ Md. Noor 

bin Ahmad, P.J.K.) 
Ahli Kawasan Sungai Acheh (Encik Ahmad bin Salleh, A.M.N.) 
Ahli Kawasan Machang Bubuk (Encik Lim Heng Tee) 
Ahli Kawasan Bagan Jermal (Encik Ong Yi How) 
Ahli Kawasan Pekan Bukit Mertajam (Encik Oh Teck Aun) 
Ahli Kawasan Bukit Tambun (Encik Ong Bok Chuan @ 

Ng Swee Ching, A.MN., P.J.K.) 
Ahli Kawasan Pengkalan Kota (Encik C. Y. Choy) 

TIDAK HADIR: 
Yang Berhormat Ahli Kawasan Bukit Glugor (Encik Tan Gim Hwa, J.MN.) 

TURUT HADZIR: 
Setiausaha, Dewan Undangan Negeri (Encik Wong Hin Fatt, P.J.M.) 
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Setiausaha, Dewan Undangan Negeri (Encik Wong Hin Fatt, P.J.M.) 



i' 

17 

Dewan bersidang semula pada jam 10.00 pagi. 
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(B) Usul oleh Ahli Kawasan Sungei Acheh (Encik Ahmad bin Salleh) 

Ahli Kawasan Sungei Acheh (Encik Ahmad bin Salleh) berucap kepada 
Dewan (sambungan). • 
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kepada Dewan. 
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ucap kepada Dewan. 

Ahli Kawasan Penaga (Tuan Haji Hassan bin Md. Noh @ Mat Noor) 
berucap kepada Dewan. 

Ahli Kawasan Sungei Nibong (Dr. Choong Sim Poey) berucap kepada 
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Ahli Kawasan Bayan Lepas (Encik Khalid Ahmad bin Sulaiman) ber­ 
ucap kepada Dewan. ' · 

Ahli Kawasan Ayer Itam (Encik David Choong Ewe Leong) berucap 
kepada Dewan. 

Y.A.B. Ketua Menteri berucap kepada Dewan. 

Ahli Kawasan Sungei Acheh (Encik Ahmad bin Salleh) berucap kepada 
Dewan. 

Usul dipersetujui. 

Dewan ditangguhkan pada jam 4.40 petang. 

Dewan bersidang semula pada jam 5.02 petang. 

(C) Usul oleh Ahli Kawasan Bayan Lepas (Encik Khalid Ahmad bin 
Sulaiman) 

Ahli Kawasan Bayan Lepas (Encik Khalid Ahmad bin Sulaiman) 
berucap kepada Dewan dan, dengan disokorig oleh Ahli Kawasan Bagan Ajam 
(Tuan Haji Ibrahim bin Abdul Razak), mencadangkan:­ 

"Bahawa Dewan ini membuat ketetapan bahawa Ahli-Ahli yang berikut 
dilantik semula sebagai Ahli-Ahli Jawatankuasa Dewan bagi Penggal 
Yang Keempat Dewan Undang Negeri, Pulau Pinang, Yang Keempat:­ 
(1) Y.B. Datuk Speaker (Pengerusi) 
(2) Y.B. Tuan Haji Mohd. Noor bin Haji Bakar, P.P.N., J.P. 
(3) Y.B. Encik Khoo Teng Chye 
(4) Y.B. Encik Lim Heng Tee 
(5) Y.B. Encik Abdullah bin Mohamed @ Mahmud, P.P.N. 
(6) Y.B. Encik Yahya bin Haji Mohamed Yusoff, P.J.K. 
(7) Y.B. Encik Ng Swee Ching, A.M.N., P.J.K. 
dan bahawa Pengerusi serta tiga orang Ahli-Ahli yang lain akan 
membentuk satu koram. Jawatankuasa tidak akan berkuasa men­ 
dapatkan orang-orang, dokumen-dokumen ataupun risalah-risalah ke­ 
cuali jika Dewan memutuskan sebaliknya." 

Usul dipersetujui. 

(D) Usul oleh Ahli Kawasan Datuk Keramat (Datuk Teh Ewe Lim) 

Ahli Kawasan Datuk Keramat (Datuk Teh Ewe Lim) berucap kepada 
Dewan dan, dengan disokong oleh Ahli Kawasan Sungei Nibong (Dr. Choong 
Sim Poey), mencadangkan:­ 
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"Bahawa Dewan ini membuat ketetapan bahawa Ahli-Ahli yang 
berikut dilantik sebagai Ahli-Ahli Jawatankuasa Peraturan-Peraturan 
Mesyuarat bagi Penggal Yang Keempat, Dewan Undangan Negefi, 
Pulau Pinang, Yang Keempat:- 
(1) Y.B. Datuk Speaker (Pengerusi) 

(2) Y.B. Encik Khalid Ahmad bin Sulaiman, A.M.N., P.JK. 

(3) Y.B. Encik S.P. Chelliah, J.P. 

(4) Y.B. Encik Khor Gark Kim 

(5) Y.B. Tuan Haji Zabidi bin Haji Ali, P.J.K.. 

(6) Y.B. Encik Oh Teck Aun 

(7) Y.B. Encik C.Y. Choy 

dan bahawa Pengerusi serta tiga orang Ahli-Ahli yang lain akan 
membentuk satu koram. Jawatankuasa tidak akan berkuasa men­ 
dapatkan orang-orang, dokumen-dokumen ataupun risalah-risalah ke­ 
cuali jika Dewan memutuskan sebaliknya." 

Usul dipersetujui. 

(E) Usul oleh Ahli Kawasan Kampong Kolam (Encik Khoo Kay Por) 

Ahli Kawasan Kampong Kolam (Encik Khoo Kay Por) berucap kepada 
Dewan dan, dengan disokong oleh Ahli Kawasan Sungei Nibong (Dr. Choong 
Sim Poey), mencadangkan:­ 

"Bahawa Dewan ini membuat ketetapan supaya Ahli-Ahli yang berikut 
dilantik sebagai Ahli-Ahli Jawatankuasa Kira-Kira Awam bagi Penggal 
Yang Keempat, Dewan Undangan Negeri, Pulau Pinang, Yang Keempat 
untuk mengkaji kira-kira dan lapuran-lapuran seperti yang ditetapkan 
dalam Peraturan Mesyuarat 109A(l) dan untuk membuat segala lapur­ 
an-lapuran mengenainya kepada Majlis sepertimana yang difikirkan 
perlu oleh Jawatankuasa:­ 
(1) Y.B. Tuan Haji Ibrahim bin Abdul Razak, P.P.N. (Pengerusi) 
(2) Y.D. Encik Lim Heng Tee 
(3) Y.B. Encik T. Subbiah, P.J.K. 
(4) Y.B. Encik Ahmad bin Salleh, A.M.N. 
(5) Y.B. Encik Ng Swee Ching, A.M.N., P.J.K. 
(6) Y.B. Encik C.Y. Choy 
dan Pengerusi serta dua orang Ahli akan membentuk satu koram." 
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- Usul dipersetujui. 
• ·: t d 

(F) Usul ole h Ahli Kawasan Tanjung Bungah (Encik Khor Gark Kim @ Khor 
Ngak Seng) 

Ahli Kawasan Tanjung Bungah (Encik Khor Gark Kim'( Khor Ngak 
Seng) berucap kepada Dewan dan, dengan disokong oleh Ahli Kawasan Penanti 
(Encik Abdullah bin Mohamed @ Mahmud), mencadangkan:­ 

"Bahawa Dewan ini membuat ketetapan bahawa Ahli-Ahli yang berikut 
dilantik sebagai Ahli-Ahli Jawatankuasa Hak dan Kebebasan bagi 
Penggal Yang Keempat, Dewan Undang Negeri Pulau Pinang, Yang 
Keempat:­ 
(1) Y.B. Datuk Speaker (Pengerusi) 
(2) Y.B. Tuan Haji Mohd. Noor bin Haji Bakar, P.P.N., J.P. 
(3) Y.B. Encik T. Subbiah, P.J.K. 
(4) Y.B. Encik Wong Choong Woh, J.P. 
(5) Y.B. Dr. Choong Sim Poey 
(6) Y.B. Encik Ahmad bin Salleh, A.M.N. 
(7) Y.B. Encik Ong Yi How 
dan bahawa Pengerusi serta tiga orang Ahli-Ahli yang lain akan mem­ 
bentuk satu koram. Jawatankuasa akan berkuasa mendapatkan orang­ 
orang, dokumen-dokumen dan risalah-risalah dan melapurkan kepada 
Dewan dari semasa ke semasa." 

Usul dipersetujui. 

8. PENANGGUHAN 

. Ketua Menteri, dengan disokong oleh Ahli Kawasan Bayan Lepas 
(Encik Khalid Ahmad bin Sulaiman), mencadangkan supaya Dewan ditang­ 
guhkan:­ 

Dewan ditangguhkan pada jam 5.11 petang. 

DATUK HAJI HARUN BIN SIRAT, 
SPEAKER, 

Dewan Undang Negeri, 
Pulau Pinang. 
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MINUTES OF THE FIRST MEETING OF THE FOURTH SESSION OF 
THE FOURTH LEGISLATIVE ASSEMBLY, PENANG, HELD ON MONDAY, 

23RD MAY, 1977, AT 9.30 A.M. IN THE LEGISLATIVE ASSEMBLY , 
CHAMBER, LIGHT STREET, PENANG. 

PRESENT: 
The Honourable Datuk Speaker (Datuk Harun bin Sirat, D.M.P.N.) ·'' 

» the Chief Minister (Dr. Lim Chong Eu) 
the Legal Adviser (Encik Haidar bin Mohd. Noor) 
the Member for Datuk Keramat (Datuk Teh Ewe Lim, 

DMPN) 
the Member for Kampong Kolam (Encik Khoo Kay Por, J.MN.. 

- .P) 
the Member for Bayan Lepas (Encik Khalid Ahmad bin 

Sulaiman, A.M.N., P.J.K.) 
the Member for Sungai Bakap (Encik S.P. Chelliah. J.P.) 
the Member for Kubang Semang (Tuan Haji Mohamad Noor 

bin Hajj Bakar, P.PN., J.P.) 
the Member for Ayer Itam (Encik David Choong Ewe Leong, 

· A.M.N.) 
the Member for Sungai Dua (Tuan Haji Zabidi bin Haji Ali, 

P.J.K.) 
the Member for Tanjung Bungah (Encik Khor Ngak Seng @ 

Khor Gark Kim) 
the Member for Penaga (Tuan Haji Hassan bin Hajj Md. Noh 

@ Mat Noor. P.J.K.) 
the Member for Bukit Glugor (Encik Tan Gim Hwa, J.MN.) 
the Member for Paya Terubong (Encik Khoo Teng Chye) 

,. ,, the Member for Sungai Pinang (Encik Wong Choong Woh, J.P.) 
the Member for Penanti (Encik Abdullah bin Mohamed @ 

Mahmud, P.P.N.) 
the Member for Bagan Ajam (Tuan Haji Ibrahim bin Abdul 

Razak, P.P.N.) 
the Member for Bagan Dalam (Encik T. Subbiah, P.J.K.) 
the Member for Sungai Nibong <Dr. Choong Sim Poey) 
the Member for Teluk Bahang (Encik Yahya bin Haji 

Mohamed Yusoff, P.J.K.) 
the Member for Tasek Glugor (Encik Samsuddin @ Md. Noor 

bin Ahmad, P.J.K.) 
the Member for Sungai Acheh (Encik Ahmad bin Salleh, 

A.M.N.) 
the Member for Machang Bubuk (Encik Lim Heng Tee) 
the Member for Bagan Jermal (Encik Ong Yi How) 
the Member for Bukit Tambun (Encik Ong Bok Chuan @ Ng 

·Swee Ching, A.M.N., P.J.K.) 
the Member for Pengkalan Kota (Encik CY. Choy) 

ABSENT: 
The Honourable the Member for Pekan Bukit Mertajam (Encik Oh Teck Aun) 

IN ATTENDANCE: 
The Clerk of the Legislative Assembly (Encik Wong Hin Fatt, P.J.M.) 
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1. PRAYER 

2. ANNOUNCEMENT BY DA TUK SPEAKER 

Datuk Speaker requests the Assembly to observe a two-minute silence 
as a mark of respect to the late Datuk Haji Ahmad Badawi bin Haji Abdullah, 
Senior State Executive Council Member, who passed away on 7th May, 1977. 

3. ADDRESS BY HIS EXCELLENCY THE YANG DI-PERTUA NEGERI 

Datuk Speaker announces that His Excellency the Yang di-Pertua 
Negeri will address the Assembly. 

(His Excellency, the Yang di-Pertua Negeri and Yang Amat Berbahagia Toh 
Puan Datuk Hajjah Sadiah enter the Assembly Chamber, preceded by Datuk 
Speaker and the Clerk of the Legislative Assembly). 

(The Honourable the Chief Minister then submits the Yang di-Pertua's Address 
to His Excellency). 

His Excellency addresses the Assembly. 
Datuk Speaker addresses the Assembly. 

(His Excellency the Yang di-Pertua Negeri and Yang Amat Berbahagia Toh 
Puan Datuk Hajjah Sadiah leave the Assembly Chamber, preceded by Datuk 
Speaker and the Clerk of the Legislative Assembly). 

The Assembly adjourns at 10.35 a.m. 

The Assembly resumes at 2.30 p.m. 

4. PRESENTATION OF PAPERS 

The following Papers are laid on the Table of the Assembly:­ 

No. 1 of 1977 Penang Water Authority Financial Statement for the year 
ending 31st December, 1974 . 

No. 3 of 1977 Second Supplementary Estimates, 1976 for the State of 
f Penang. 

No. 4 of 1977 First Supplementary Estimates, 1977 for the State of 
Penang. 

5. (A) ORAL ANSWERS TO QUESTIONS 

Oral answers to questions of which notice has been given, and to 
supplementary questions, are given by the Honourable Chief Minister, the 
Member for Datuk Keramat (Datuk Teh Ewe Lim), the Member for Ayer 
Itam (Encik David Choong Ewe Leong), the Member for Bayan Lepas (Encik 
Khalid Ahmad bin Sulaiman), the Member for Kampong Kolam (Encik Khoo 
Kay Por), and the Member for Sungei Bakap (Encik S.P. Chelliah). 

, 
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(B) WRITTEN ANSWERS TO QUESTIONS 
, I 

Written· answers to questions, of which notice has been given, are laid 
on the Table of the Assembly. ' 

6. BILLS 

(1) Supplementary Supply (1976) (No. 2), Enactment, 1976 

. The Chief Minister, seconded by the Member for Teluk Bahang (Encik 
Yahya bin Haji Mohamed Yusoff), moves that the Bill intituled "An Enact­ 
ment to apply sums out of the Consolidated Fund for additional expenditure 
for the service of the year 1976 and to appropriate such sums for certain 
purposes" be read a first time. 

The Bill is read a first time. 

The Chief Minister, in accordance with the provisions of Standing Order 
59, gives notice of his intention to move the Second Reading of the Bill forth­ 
with. 

The Chief Minister addresses the Assembly and, seconded by the 
Member for Teluk Bahang (Encik Yahya bin Haji Mohamed Yusoff), moves 
that the Supplementary Supply (1976) (No. 2) Enactment, 1976, be read a 
second time. 

The Motion is agreed to and the Bill is read a second time. 

The Assembly sits in committee and considers the Bill clause by clause 
and agrees without amendment. 

The Assembly resumes. 

The Chief Minister reports that the Bill has been considered in Com­ 
mittee and agreed to without amendment and. seconded by the Member for 
Teluk Bahang (Encik Yahya bin Haji Mohamed Yusoff), moves that the Bill 
be read a third time and passed. 

The Motion is agreed to and the Bill is read a third time and passed. 

(2) Supplementary Supply (1977) (No. 1) Enactment, 1977 

The Chief Minister, seconded by the Member for Teluk Bahang (Encik 
Yahya bin Haji Mohamed Yusoff), moves that the Bill intituled ''An Enact­ 
ment to apply sums out of the Consolidated Fund for additional expenditure 
for the service of the year 1977 and to appropriate such sums for certain 

·purposes" be read a first time. 

The Bill is read a first time. 

.. The Chief Minister addresses the Assembly and, seconded by the 
Member for Teluk Bahang (Encik Yahya bin Haji Mohamed Yusoff), moves 
that the Suppplementary Supply (1977) (No. 1) Enactment, 1977 be read a 
second time. 
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The Motion is agreed to and the Bill is read a second time. 
The Assembly resolves itself into Committee and considers the Bill' 

clause by clause and agrees without amendment. 

The Assembly resumes. 

The Chief Minister reports that the Bill has been considered in Com­ 
mittee and agreed to.without amendment and, seconded by the Member for 
Teluk Bahang (Encik Yahya bin Hajj Mohamed Yusoff), moves that the Bill' 
be now read a third time and passed. 

The Motion is agreed to and the Bill is read a third time and passed. 

7. MOTIONS 

(A) Motion by the Honourable the Chief Minister 

The Honourable the Chief Minister addresses the Assembly and, second­ 
ed by the Member for Bayan Lepas (Encik Khalid Ahmad bin Sulaiman), 
moves:­ 

"That this House records its deepest sympathy on the demise of the 
late Hon'ble Datuk Haji Ahmad Badawi bin Haji Abdullah and extends 
its condolences to his wife Datin Kailan bte. Hajj Hassan and family." 

The Member for Bayan Lepas (Encik Khalid Ahmad bin Sulaiman) 
addresses the Assembly. 

The Assembly adjourns at 4.17 p.m. 
The Assembly resumes at 4.44 p.m. 

s· 

(B) Motion by the Member for Sungei Acheh (Encik Ahmad bin Salleh) 

" 'The Member for Sungei Acheh (Encik Ahmad bin Salleh) addresses 
the, Assembly and, seconded -by the Member for Sungei Pinang (Encik Wong. 
Choorig Woh), moves:- ··· ·.% 

. The Member for Penaga (Tuan Hajj Hassan bin Hajj Md. Noh @ 
Mat Noor) addresses the Assembly. 

The Member for Bagan Jermal (Encik Ong Yi How) addresses the 
Assembly. 

The Motion is agreed to. 
«. 
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"That we, the Speaker and Members of the Legislative Assembly, 
Penang, beg to thank His Excellency the Yang di-Pertua Negeri, 
for his gracious Address given to this Assembly at the First Meeting 
of the Fourth Session on 23rd May, 1977.°° 

The Assembly adjourns at 4.47 p.m. to Tuesday, 24th May, 1977, at 10.00·ad.m. 

s 

·»' 
, 

DATUK HAJI HARUN BIN SIRAT, 
Speaker, 

Legislative Assembly, 
Penang. 

• ..2. 

' .A 
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ABSENT: 

The Honourable the Member for Bukit Glugor (Encik Tan Gim Hwa, J.MN.) 

IN ATTENDANCE: 

The Clerk of the Legislative Assembly (Encik Wong Hin Fatt, P.J.M.) 

I 
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TUESDAY, 24TH MAY, 1977. 

PRESENT: 

$$ 

The Honourable Datuk Speaker (Datuk Harun bin Sirat, D.M.P.N.) 
» • the Chief Minister (Dr. Lim Chong Eu) 
• the Legal Adviser (Encik Haidar bin Mohd. Noor), z 

the Member for Datuk Keramat (Datuk Teh Ewe Lim, 
D.M.PN.) 

the Member for Kampong Kolam (Encik Khoo Kay Por, 
·- • ·. J.MN., JP.) 

the Member for Bayan Lepas (Encik Khalid Ahmad bin 
· Sulaiman, A.MN., P.J.K.) 

the Member for Sungai Bakap (Encik S.P. Chelliah, J.P.) 
the· Member for Kubang Semang (Tuan Haji Mohamad Noor 

bin Haji Bakar, P.P.N., J.P.)· 
the Member for Ayer Itam (Encik David Choong Ewe Leong, 

A.M.N.) 
the Member for Sungai Dua (Tuan Haji Zabidi bin Haji Ali, 

P.J.K.) 
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• The Assembly resumes at 10.00 a.m. 
PRAYER 
(B) Motion by the Member for Sungei Acheh (Encik Ahmad bin Salleh). • 

+' 
The Member for Sungei Acheh (Encik Ahmad bin Salleh) addresses 

the Assembly (continuation). 

The Member for Pekan Bukit Mertajam (Encik Oh Teck Aun) addresses 
the Assembly. 

The Member for Bagan Jermal (Encik Ong Yi How) addresses the 
Assembly. 

The Assembly adjourns at 11.20 a.m. 

The Assembly resumes at 11.41 a.m. 

The Member for Pengkalan Kota (Encik CY. Choy) addresses the 
Assembly.., 

I . . 

The Member for Paya Terubong (Ericik Khoo Teng Chye) addresses 
the Assembly. 

' The Member for Bagan Dalam (Encik T. Subbiah) addresses the Assem­ 
bly. . 

The Member for Bukit Tambun (Encik Ng Swee Ching @ Ong Bok 
Chuan) addresses the Assembly. 

' 
The Member for Teluk Bahang (Encik Yahya bin Hajj Mohamed Yu­ 

soff) addresses the Assembly.:"· 
.· ·. '. . ' The Member for Bagan Ajam (Tuan Haji Ibrahim bin Abdul Razak) 

addresses the Assembly. 

The Member for Penaga (Tuan Hajj Hassan bin Md. Noh @ Mat Noor) 
addresses the Assembly. 

. The Member for Sungei Nibong (Dr. Choong Sim Poey) addresses the 
Assembly. ·.' 

The Member for Machang Bubuk (Encik Lim Heng Tee) addresses 
the Assembly. 

The Assembly adjourns at 1.12 p.m. 

The Assembly .resumes at.2.30 p.m. 

The Member for Penanti (Encik Abdullah bin Mohamed @ Mahmud) 
addresses the Assembly. • ' ° 

. .• . · s .i ' 

The Member for Datuk Keramat (Datuk Teh Ewe Lim) addresses the 
Assembly. ' 

ii 
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, 

n" ·. 

(2) 
(3) 

(4) 

(5) 

·, ·:�·-. (6) 
(7) 

The Member for Bayan Lepas (Encik Khalid Ahmad bin Sulaiman) 
addresses the Assembly and, seconded by the Member for Bagan Ajam (Tuan 
Haji Ibrahim bin Abdul Razak), moves:­ 

."That this Assembly resolves that the following be .re-appointed as 
members of the House Committee for the Fourth Session of the 
Fourth Legislative Assembly, Penang:­ 

••-8. ·s: • 7 • " • 

(1) Hon'ble Datuk Speaker (Chairman) 
Hon'ble Tuan Hajj Mohd. Noor bin Hajj Bakar, P.P.N., J.P. 
Hon'ble Encik Khoo Teng Chye 
Hon'ble Encik Lim Heng Tee 

» 

Hon'ble Encik Abdullah bin Mohamed @ Mahmud, P.P.N. 
Hon"ble Encik Yahya·bin Haji Mohamed Yusoff, P.J.K. 

. -. - . . '\ . 

Hon'ble Encik Ng Swee Ching, A.M.N. P.J.K. 
and that the Chairman and three other members shall form a quorum. 
The Committee shall not have power to send for persons, documents 
or papers unless the Assembly otherwise resolves." � .. ,.: . . . . . . . - . . . ,_ ,.· -. 

The Motion is agreed to. 

(D) Motion by the Member for Datuk Keramat (Datuk Teh Ewe Lim) 

The Member for Datuk Keramat (Datuk Teh Ewe Lim) addresses the 
Assembly, and, seconded .by the Member for-Sungei Nibong (Dr. Choong Sim 
Poey), moves:- ·lo7.zr:° 

"That this Assembly. resolves .that the following be appointed as 
Members of the Sta nding Orders Committee for the Fourth Session 
of the Fourth Legislative Assembly, Penang:­ 

. ' 
The Assembly adjourns at 4.40 p.m. 

The Assembly resumes at 5.02 p.m. 

(C) Motion by the Member for Bayan Lepas (Encik Khalid Ahmad bin 
Sulaiman) · ,'. 
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The Member for Bayan Lepas (Encik Khalid Ahmad bin Sulaiman) 
addresses the Assembly. 

The Member for Ayer Itam (Encik David Choong Ewe Leong) addresses 
the Assembly. .• " . . .·" ;·". 

::The Honourable the Chief Minister addresses the Assembly. 

The Member for Sungei Acheh (Encik Ahmad bin Salleh) addresses 
the Assembly. .··: : ". · . 

The Motion is agreed to. 
• - .: ' >. .. - ·" • • ••••• � • �•1 .,. : '", 

, 

n" ·. 

(2) 
(3) 

(4) 

(5) 

·, ·:�·-. (6) 
(7) 
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The Member for Bayan Lepas (Encik Khalid Ahmad bin Sulaiman) 
addresses the Assembly. 

The Member for Ayer Itam (Encik David Choong Ewe Leong) addresses 
the Assembly. .• " . . .·" ;·". 

::The Honourable the Chief Minister addresses the Assembly. 
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The Motion is agreed to. 
• - .: ' >. .. - ·" • • ••••• � • �•1 .,. : '", 



(2) Hon'ble Encik Khalid Ahmad bin Sulaiman, A.M.N., P.J.K. 
(3) Hon'ble Encik S.P. Chelliah, J.P. 
(4) Hon'ble Encik Khor Gark Kim 

. 

,' (5) Hon'ble Tuan Hajj Zabidi bin Hajj Ali, P.J.K. 
(6) Hon'ble Encik Oh Teck Aun 
(7) Hon'ble Encik C.Y. Choy 
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(1) Hon'ble Datuk Speaker (Chairman) 

and that the Chairman and three other Members shall form a quorum. 
The Committee shall not have power to send for persons, documents, 
or papers unless the Assembly otherwise resolves." 

The Motion is agreed to. 

(E) Motion by the Member for Kampong Kolam (Encik Khoo Kay Por) 

The Member for Kampong Kolam CEncik Khoo Kay Por) addresses 
the Assembly and, seconded by the Member for Sungei Nibong (Dr. Choong 
Sim Poey), moves:­ 

"That this Assembly resolves that the following be appointed as 
Members of the Public Accounts Committee for the Fourth Session 
of the Fourth Legislative Assembly, Penang, to examine the accounts 
and reports as specified under Standing Order 109A(1) and to make 
such reports to the Assembly thereon as the Committee may think 
fit:­ 

(1) Hon'ble Tuan Haji Ibrahim bin Abdul Razak, P.P.N. (Chairman) 
(2) Hon'ble Encik Lim Heng Tee 
(3) Hon'ble Encik T. Subbiah, P.J.K. 
(4) Hon'ble Encik Ahmad bin Salleh, A.M.N. 

(5) Hon'ble Encik Ng Swee Ching, A.M.N., P.J.K. 
(6) Hon'ble Encik C.Y. Choy 

of whom the Chairman and two Members shall form a quorum. 

The Motion is agreed to. 

(F) Motion by the Member for Tanjung Bungah (Encik Khor Gark Kim 
@ Khor Ngak Seng) 

The Member for Tanjung Bungah (Encik Khor Gark Kim @ Khor 
Ngak Seng) addresses the Assembly and, seconded by the Member for Penanti 
(Encik Abdullah bin Mohamed @ Mahmud), moves:­ 
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(1) Hon'ble Datuk Speaker (Chairman) 
(2) Hon'ble Encik Khalid Ahmad bin Sulaiman, A.M.N., P.J.K. 
(3) Hon'ble Encik S.P. Chelliah, J.P. 
(4) Hon'ble Encik Khor Gark Kim 
(5) Hon'ble Tu.an Haji Zabidi bin Haji Ali, P.J.K. 
(6) Hon'ble Encik Oh Teck Aun 
(7) Hon'ble Encik C.Y. Choy 

and that the Chairman and three other Members shall form a quorum. 
The Committee shall not have power to send for persons, documents, 
or papers unless the Assembly otherwise resolves." 

The Motion is agreed to. 

(E) Motion by the Member for Kampong Kolam (Encik Khoo Kay Por) 

The Member for Kampong Kolam CEncik Khoo Kay Por) addresses 
the Assembly and, seconded by the Member for Sungei Nibong (Dr. Choong 
Sim Poey), moves:­ 

"That this Assembly resolves that the following be appointed as 
Members of the Public Accounts Committee for the Fourth Session 
of the Fourth Legislative Assembly, Penang, to examine the accounts 
and reports as specified under Standing Order 109A(l) and to make 
such reports to the Assembly thereon as the Committee may think 
fit:­ 

(I) Hon'ble Tuan Haji Ibrahim bin Abdul Razak, P.P.N. (Chairman) 
(2) Hon'ble Encik Lim Heng Tee 
(3) Hon'ble Encik T. Subbiah, P.J.K. 
(4) Hon'ble Encik Ahmad bin Salleh, A.M.N. 
(5) Hon'ble Encik Ng Swee Ching, A.M.N., P.J.K. 
(6) Hon'ble Encik C.Y. Choy 

of whom the Chairman and two Members shall form a quorum. 

The Motion is agreed to. 

(F) Motion by the Member for Tanjung Bungah (Encik Khor Gark Kim 
@ Khor Ngak Seng) 

The Member for Tanjung Bungah (Encik Khor Gark Kim @ Khor 
Ngak Seng) addresses the Assembly and, seconded by the Member for Penanti 
(Encik Abdullah bin Mohamed @ Mahmud), moves:­ 
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"That this Assembly resolves that the following be appointed as 
Members of the Committee of Privileges for the Fourth Session 
of the Fourth Legislative Assembly, Penang:- 

(D) Hon'ble Datuk Speaker (Chairman) 
, '  

(2) Hon'ble Tu.an Haji Mohd. Noor bin Haji Bakar, P.P.N. J.P. 

(3) Hon'ble Encik T. Subbiah, P.J.K. 

(4) Hon'ble Encik Wong Choong Woh, J.P. 

(5) Hon'ble Dr. Choong Sim Poey 

(6) Hon'ble Encik Ahmad bin Salleh, A.M.N. 

(7) Hon'ble Encik Ong Yi How 

and that the Chairman and three other Members shall form a quorum. 
The Committee shall have power to send for persons, papers and 
documents, and to report to the Assembly from time to time." 

The Motion is agreed to. 

8. ADJOURNMENT 

The Chief Minister, seconded by the Member for Bayan Lepas (Encik 
Khalid Ahmad bin Sulaiman), moves that the Assembly do adjourn. 

The Assembly adjourns at 5.11 p.m. 

DATIJK HAJI HARUN BIN SIRAT, 

Speaker, 
Legislative Assembly, 

Penang. 

• • 
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